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Paraleli cu lucrările de întreținere
a culturilor, mecanizatorii de la gos-
podăria agricolă de stat Vetiț, au

4 pagini terminat repararea ți revizuirea în-
20 bani tregului utilaj prevăzut a lucra în

campania de recoltare. In prezent,
mecanizatorii transportă combinele

J°i la brigăzile de cîmp
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Zborul navelor cosmice „Vostok-5“
și „Vostok-6“ s-a încheiat cu succes

Cosmonauții Valentina Tereșkova și Valeri Bîkovski 
se simt bine

— Zbo- 
satelit 

încheiat

Folosirea fondului
funciar

Obținerea unor 
recolte sporite de­
pinde într-o însem­
nată măsură și de 
folosirea cu chibzu­
ință a pămîntului, 
care, după cum se 
știe, este principa­
lul mijloc de producție în agricultură. 
Aceasta presupune, pe de o parte, efec­
tuarea diferitelor lucrări de îmbunătă­
țiri funciare pe terenurile degradate, 
pe de altă parte, gospodărirea cît mai 
judicioasă a suprafețelor arabile.

In raionul nostru, sînt multe unități 
agricole socialiste în care se manifestă 
o preocupare permanentă pentru spo­
rirea fondului funciar și creșterea pro­
ductivității solului. Un exemplu grăitor 
în această direcție îl oferă gospodăria 
colectivă din comuna Cîrja. Colecti­
viștii de aici au inițiat o susținută ac­
țiune de defrișare a viilor bătrine și a 
pilcurilor de salcîmi și mărăcinișuri 
răspîndite în diferite locuri pe terenu­
rile mecanizabile. Aceste suprafețe au 
fost apoi arate și însămtațate cu cul­
turi cerealiere. Acțiunea întreprinsă a 
avut drept rezultat pînă acum creșterea 
suprafeței arabile a gospodăriei cu 95 
de hectare.

De asemenea, pe baza studiului efec­
tuat la fața locului privind posibilită­
țile de sporire a suprafețelor arabile, 
consiliul de conducere al gospodăriei 
agricole colective din comuna Draga- 
lina a organizat în această primăvară o 
brigadă specială formată din cei mai 
harnici și mai pricepuți colectiviști, bri­
gadă care, sub îndrumarea directă a in­
ginerului agronom Toader Tunaru, a 
participat efectiv la defrișarea viilor bă- 
trîne dispersate, sub formă de parcele 
mici, în teren arabil și a pilcurilor de 
arboret, a eliminat complet sau a re- 
strîns unele drumuri etc., cîștigîndu-se 
astfel o suprafață de peste 50 de hec­
tare bune pentru arătură. Acțiuni ase­
mănătoare au fost întreprinse și ta gos­
podăriile colective din comunele Ivești, 
Alexandru Vlahuță, Șuletea, Bogdă- 
nița, Bacani etc. Ele au dus la crește­
rea suprafeței arabile a raionului cu 
3760 ha. Acestea sînt oare toate re­
zervele de care dispune raionul nostru? 
Trebuie spus de la bun început că su­
prafața arabilă cîștigată pînă acum pu­
tea fi mult mai mare. In cadrul unor 
gospodării colective, mâi cu seamă la 
cele din Blăgești, Rînzești, Ciocani, 
există încă terenuri mecani.J " 
Îiate cu mărăcinișuri șF Cu pîl 
ețe de păduri neeconomice

Ing. Aurelian Havreliuc 
președintele consiliului agricol 

al raionului Bîrlad

dzabiîe ocu- 
pîlcuri răz- 

i sau sînt 
brăzdate de drumuri de exploatare 
nerațional amplasate. Consiliul agricol 
raional și-a propus să analizeze aceste 
aspecte și să îecomande unităților agri­
cole în cauză măsuri eficace pentru li­
chidarea deficiențelor existente în or­
ganizarea teritorială.

Un Ioc important în ansamblul de 
măsuri preconizate de consiliul agricol 
raional privind acțiunea de lărgire a su­
prafețelor arabile îl ocupă punerea la 
punct a evidenței funciare. In acest an, 
au început lucrările de organizare inter- 
gospodărească a teritoriului, acțiune 
care se va termina pînă la 1 septem­
brie. Prin lucrările de organizare, su­
prafețele de teren ale unităților agri­
cole socialiste vor fi grupate la un loc, 
în jurul satelor, în tarlale mari. Aceasta 
va asigura mecanizarea largă a diferi­
telor lucrări, repartizarea după criterii 
juste a suprafețelor ocupate de felurita 
culturi etc. Pe de altă parte, anul trecut 
au fost întocmite proiecte speciale de 
organizare a teritoriului la un număr 
de 9 gospodării colective. Experiența de 
pînă acum a demonstrat din plin rolul 
important pe care-1 are organizarea in­
terioară a gospodăriei în obținerea unor 
producții superioare.

In cadrul acțiunii de combatere a 
eroziunii solului în raionul Bîrlad, bri­
găzi de specialiști au identificat cu pri­
lejul lucrărilor de microraionare, peste 
10.500 de hectare de teren în pantă, 
cu înclinație pronunțată și care stat im­
proprii pentru cultura cerealieră. Sub

Valentina Tereșkova, prima femeie- 
cosmonaut din lume, a fost lansată la 
16 iunie la ora 12,30. In conformitate 
cu sarcinile trasate, lansarea navei 
„Vostok-6“ a avut loc în timp co nava 
cosmică „Vostok-5“ se afla pe orbită.

Potrivit programului, zborul simul­
tan al navelor-satelit a durat aproape 
trei zile și s-a încheiat cu succes la 
19 Iunie. Nava cosmică „Vostok-6" a 
aterizat la ora 11,20 ta regiunea stabi­
lită de pe teritoriul Uniunii Sovietice. 
Nava s-a aflat ta zbor 71 de ore, 
efectuat în acest timp peste 48 de

MOSCOVA 19 (Agerpres). 
rul simultan al navelor 
„Vostok-5" și „Vostok-6“ s-a 
cu succes.

Nava cosmică „Vostok-5“
de Valeri Bîkovski, a fost lansată la 
14 iunie la ora 15 (ora Moscovei) și 
în conformitate cu programul stabilit, 
la 19 iunie la ora 14,06, după un 
zbor cosmic de cinci zile, a aterizat 
în regiunea stabilită de pe teritoriul 
Uniunii Sovietice. Nava „Vostok-5“ 
s-a aflat în zbor mai bine de 119 ore, 
a efectuat în acest timp peste 81 de 
revoluții și a parcurs o distanță de 
peste 3.300.000 de km.

Nava cosmică „Vostok-6“ pilotată de

pilotată

a
re.

(Continuare tn pag. a 4-a)îndrumarea comite­
tului raional de 
partid, a fost elabo­
rat un plan de per­
spectivă eșalonat pe 
ani, care stabilește 
transformarea tutu­
ror acestor terenuri 

plantații de vii și livezi, 
urmează să fie înfăp- 

1975. Obiectivul acesta a

deluroase 
acțiune 
tuită pînă în 
început să capete viață, plantîndu-se 
pînă în prezent 60 de hectare de vii pe 
terase. De asemenea, au fost plantați 
pomi pe o suprafață de 600 de hectare; 
s-au executat în acest scop lucrări de 
organizare antierozională, constînd din 
benzi înierbate și terase potcoavă.

Concomitent cu aceasta, unitățile 
agricole au fost îndrumate ca terenurile 
nemecanizabile și cu productivitate 
scăzută să fie folosite și pentru cultura 
tutunului, plantă care valorifică la un 
nivel superior aceste soluri. Iată un 
exemplu : gospodăria colectivă din Mă- 
lușteni are o suprafață de 70 ha. teren 
de coastă. Cultivat cu cereale păioase, 
acest teren nu producea decît maximum 
5-600 kg la hectar. Prin cultivarea lui 
cu tutun, gospodăria realizează un ve­
nit de aproximativ 20-25 ori mai mare 
decît pînă acum. Aceeași folosință au 
căpătat, începînd din anul acesta, și 
unele terenuri puternic erodate, ale 
gospodăriilor agricole colective din 
Schineni, Țuțcani, Corodești, Puiești, 
suprafața totală de tutun cultivată în 
primăvară ajungînd la 900 de hectare, 
cu 400 ha. mai mult față de anul trecut.

Preocupările pentru folosirea cît mai 
judicioasă a fondului funciar se reflectă 
și în extinderea suprafețelor de lucemă 
pe terenurile fără eficiență economică. 
Aceste suprafețe cultivate au crescut cu 
încă 943 de hectare, urmînd ca în ur­
mătorii 2-3 ani lucerna să ocupe 8000 
de hectare, revenind în medie 200 de 
hectare pentru fiecare gospodărie spre 
a se asigura anual o solă întinsă pentru 
grîu, după lucemă.

Rezultate bune au fost înregistrate și 
în ce privește îmbunătățirea pășunilor 
degradate. Numai în anul 1962 a fost 
ameliorată o suprafață de 640 de hec­
tare pășune, iar în momentul de față 
se execută lucrări de îmbunătățiri pe 
alte 962 de hectare. Pe baza experien­
ței acumulate, rezultă că suprafețele 
de izlazuri slab productive care au 
fost supraînsămînțate cu plante furajere 
valoroase asigură o producție de masă 
verde de cîteva ori mai mare decît 
terenurile pe care nu s-a făcut această 
lucrare. La gospodăria colectivă din 
Peicani, de pe suprafața de 50 ha. pă­
șune ameliorată, s-a realizat anul trecut 
o producție de 22.000 kg masă verde 
la hectar. Iar pentru a se evita neajun­
surile întîmpinate în trecut cu procu­
rarea cantităților necesare de semințe 
de ierburi perene, consiliul agricol raio­
nal s-a îngrijit de crearea unor loturi 
semincere din finețe naturale ce au o 
compoziție floristică corespunzătoare. 
Asemenea loturi au fost amenajate pe o 
suprafață de 60 de hectare, la Obîrșeni, 
Dălești, Avrămești și în alte cîteva 
puncte ale raionului, unde există tere­
nuri foarte bune pentru asemenea finețe 
și de unde se va completa necesarul de 
semințe pe raion.

Consiliul agricol raional este hotărît 
ca, paralel cu aplicarea tuturor măsu­
rilor inițiate, să îndrume permanent 
unitățile agricole pentru folosirea fiecă­
rui metru patrat de teren, contribuind 
astfel la sporirea an de an a producției 
agricole.

în 
ce

Solemnitatea inmînării Ordinului 
„Steaua Republicii Populare Romme“ clasa 

tovarășului Leontin Sălăjan
I

AZI VĂ INFORMĂM DESPRE.
La lași se construiește o centrală 

electrică de termoficare

IAȘI (Agerpres). In zona industrială a 
orașului Iași se construiește o centrală 
electrică de termoficare care va furniza 
energie termică sub formă de apă fier­
binte obiectivelor industriale ce se înaltă 
în această zonă și noilor cvartale de lo­
cuințe, contribuind totodată la creșterea 
puterii electrice din balanța energetică a 
regiunii Iași.

Fină in prezent s-au turnat fundațiile 
pentru cele două cazane de apă fierbinte, 
fundațiile clădirii stației de tratare chi­
mică a apei. De asemenea, au fost înce­
pute lucrările la o serie de alte obiec­
tive ale centralei.

Autocamioanele sint gata 

să transporte recolta

întreprinderile regionale de transporturi 
auto (I.R.T.A.) din țară au terminat repa­
rațiile șl reviziile parcului de autocami­
oane șl remorc) ce vor fi folosite pentru 
transportul recoltei.

In majoritatea acestor unități s-a sta­
bilit ca Ia transportul cerealelor să lu­
creze șoferii și șefii de coloane care au 
acumulat experiență tn campaniile agri­
cole anterioare. Lucrătorii autobazelor au 
luat măsuri de reducere a timpului nece-

sar staționării autocamioanelor la locuri­
le de încărcare-descărcare, de aprovizio­
nare cu piese de schimb, combustibil și 
lubrefianți.

Aparate radiotelefonice 

pe unde ultrascurte realizate în țară

Echipele mobile de control ale rețele­
lor electrice de înaltă tensiune din cadrul 
întreprinderilor regionale de electricitate 
Dobrogea și Argeș au fost dotate recent 
cu aparate radiotelefonice pe unde ultra­
scurte. Noile aparate, realizate de un co­
lectiv de specialiști din cadrul întreprin­
derii pentru raționalizarea și modernizarea 
instalațiilor energetice (I.R.M.E.), s-au 
dovedit deosebit de eficace. Cu radiotele- 
fonul pe unde ultrascurte se pot obține 
convorbiri la distanțe cuprinse între 15— 
30 km. In acest fel echipele de control 
și reparare a avariilor rețelelor electrice 
țin legătura cu centralele regionale, pu­
țind fi dirijate acolo unde este nevoie de 
ajutorul lor. (Agerpres).

Unități pentru deservirea turiștilor

SINAIA (coresp. R.I.). Turiștii ți oamenii 
muncii sosiți Ia odihnă Ia Sinaia dispun de 
posibilitatea închirierii unor obiecte de uz 
personal, ca aparate de fotografiat, radio­
receptoare portabile, corturi, rucsacuri, ha-

TIPURI NOI Șl MODERNIZĂRI 

DE UTILAJE PENTRU AGRICULTURĂ

Metalurgiștii din țara noastră au 
realizat noi mașini și utilaje pen­
tru agricultură. Colectivul uzine­
lor „Magheru“-Topleț, de exem­
plu, a produs o moară de cereale 
cu amestecător. Ea se folosește la 
măcinarea boabelor pentru hrana 
animalelor, executînd concomitent 
și operațiunea de amestecare a 
unor substanțe chimice necesare 
unei hrane complete. Morile au o 
productivitate orară pînă Ia 1 200 
kg porumb boabe. La uzinele „7 
Noiembrie" din Craiova a fost exe­
cutat un nou tip de greblă pur­
tată. Folosită la strîngerea furaje­
lor cosite, ea are o productivitate

pînă la 4 ha pe oră. Noile greble 
se pot utiliza în bune condiții și 
pentru întoarcerea fînurilor de pe 
cîmp, în scopul uscării lor.

Paralel cu realizarea unor noi 
mașini și utilaje agricole au fost 
făcute în ultimul timp și o serie 
de perfecționări la principalele ma­
șini agricole care se produc cu­
rent. O serie de utilaje pentru în­
treținerea culturilor, printre care 
tăvălugi, grape cu colți, mașini de 
împrăștiat îngrășăminte chimice, 
pluguri, semănători au fost moder­
nizate în vederea măririi produc­
tivității lor și a siguranței în ex­
ploatare.
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Pe șantierele de construcții din Valea Jiului

Se cere un plus de exigență

norace etc. Această nouă activitate a fost 
introdusă în cadrul complexului de deser­
vire din localitate al cooperației meșteșu­
gărești.

Activități similare urmează să fie intro­
duse și în cadrul unor unități ale 
rației meșteșugărești din orașele 
Ploiești, Cîmpina și Tîrgoviște.

★
Tn scopul unei bune satisfaceri 

rințelor turiștilor, au luat ființă noi uni­
tăți specializate în desfacerea cadourilor 
și obiectelor de artizanat. Un astfel de 
magazin a fost deschis la I.C.S. Romarta 
la Mamaia. S-a prevăzut de asemenea 
deschiderea de către O.C.L. produse me- 
talo-chimice Brașov a unor puncte de des­
facere amplasate în holul hotelului „Car- 
pați“ din Brașov și a hotelului turistic din 
Poiana-Brașov.

Alte vase romînești

coope- 
Buzău,

a ce-

CONSTANȚA (Agerpres). In cheiurile 
portului Constanța au ancorat de cîteva 
zile două noi vase romînești „Pitești" și 
„Roman". Noile vase sînt construite pe șan­
tierele uzinelor metalurgice de la Turnu 
Severin și au o capacitate de cite 1100 
tone fiecare. După probele de mare, vasele 
vor începe cursele obișnuite pentru trans­
portarea mărfurilor tn apele apropiate.

Peste 1 milion de pui

CRAIOVA. (Agerpres). — Gospodăriile 
agricole colective din regiunea Oltenia au 
obținut pînă acum de la incubatoare peste 
un milion de pui de găină șt boboci de 
rață, număr aproape dublu față de cel 
realizat în întreg anul trecut. La incuba­
toare se află încă 620.000 de ouă. Pe 
lingă acestea, gospodăriile colective au 
cumpărat de Ia gospodăriile de stat 120.000 
de pui.

Expoziție filatelică sătească

SUCEAVA (coresp. R. 1.). — în localul 
școlii de 8 ani din comuna Bosanci, re­
giunea Suceava, s-a deschis prima expozi­
ție filatelică sătească organizată de filiala 
regională a Asociației filateliste din R.P.R. 
șl de Direcția regională P.T.T.R.-Suceava 
în colaborare cu I.C.S.-Filatelia din Bucu­
rești.

In cadrul expoziției sînt prezentate peste 
250 mărci poștale romînești, care oglin­
desc realizări de seamă ale regimului nos­
tru democrat-popular.

Expoziții filatelice sătești și cu tema­
tici specifice — miniere șl forestiere — ie 
vor mai deschide în următoarele săptămîni 
în comunele Scheia, Bucecea, Ia Gura Hu- 
mornlui, in centrul minier Iacobeni etc.

fi vremea ?

Miercuri la amiază, la Palatul R. P. 
Romîne, a avut loc solemnitatea înmînă- 
rii Ordinului „Steaua Republicii Popu­
lare Romîne", clasă I, tovarășului Leon­
tin Sălăjan, membru supleant al Biro­
ului Politic al C.C. al P.M.R., minis­
trul Forțelor Armate ale R. P. Romîne, 
decorat pentru activitate îndelungată în 
mișcarea muncitorească și merite deo­
sebite ta construirea socialismului, cu 
prilejul împlinirii a 50 de ani de la 
naștere.

La solemnitate au luat parte tova­
rășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion 
Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, 
Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae 
Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru 
Drăghici, Alexandru Moghioroș, Du­
mitru Coliu, Leonte Răutu, Ștefan 
Voitec, Mihai Dalea, Gh, Gaston Ma­
rin, Avram Bunaciu, membri ai C.C.

al P.M.R., ai Consiliului de Stat ți al 
guvernului, generali ai Armatei R. P. 
Romîne.

După citirea decretului de decorare 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
președintele Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne, a înmînat tovarășului 
Leontin Sălăjan înalta distincție, urîn- 
du-i multă sănătate, viață îndelungată 
și noi succese în activitatea sa.

în răspunsul său, tovarășul Leontin 
Sălăjan a mulțumit pentru distincția a- 
cordată și a asigurat conducerea de 
partid și de stat, în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, că va depune 
și în viitor toate eforturile pentru a în­
deplini cu cinste sarcinile încredințate 
de partid.

Conducătorii de partid și de stat, 
toți cei prezenți, au felicitat călduros 
pe tovarășul Leontin Sălăjan. (Ager­
pres).

Cu planul semestrial îndeplinit
FILIPEȘTII DE PĂDURE (coresp. 

R. 1.). Minerii din Filipeștii de Pă­
dure, cea mai mare exploatare car­
boniferă din cadrul Trustului Mun­
tenia, au îndeplinit planul produc­
ției globale pe primul semestru al 
anului. Rezultatul obținut se dato- 
rește măsurilor luate privind meca­
nizarea operațiilor de tăiere și 
transport a cărbunelui, extinderii 
armării metalice în abataje, ridică­
rii nivelului de calificare a munci­
torilor.

în primele 5 luni ale anului mi­
nerii din Filipeștii de Pădure au

reușit să depășească cu 7,6 la sută 
sarcina de productivitate a muncii 
și să obțină economii suplimentare 
la prețul de cost în valoare da 
843.000 lei.

(Agerpres). — Minerii 
Domelor au îndeplinit

SUCEAVA 
din bazinul 
planul semestrial cu 12 zile înainte 
de termen, tn perioada care a trecut 
de la începutul anului, productivitatea 
muncii a crescut în acest bazin mi­
nier cu aproape 8 la sută față de sar­
cinile de plan.

Noi capacități de producție
în industria alimentară

In ultimii ani, orașele și centrele 
muncitorești din Valea Jiului au cu­
noscut o rapidă dezvoltare. Zeci de 
noi blocuri de locuințe s-au ridicat 
la Petroșeni, Petrila, Vulcan șl Lu- 
peni. în continuare, se prevede o 
creștere și mai intensă a volumului 
construcțiilor de locuințe și social- 
culturale. Cea mai mare parte a con­
strucțiilor din Valea Jiului sînt exe­
cutate de trei șantiere, aparținînd 
T.R.C. Hunedoara. în anul ce a tre­
cut și în primele cinci luni ale anu­
lui acesta, cele trei șantiere nu și-au 
realizat în totalitate sarcinile ce le 
reveneau în privința numărului de 
apartamente ce trebuiau date în fo­
losință Astfel, din cele 424 de apar­
tamente cu termen de predare la 
cheie în primele cinci luni, nu s-au 
realizat decît 245. De asemenea, pe 
toate cele trei șantiere numărul de 
ore consumat pentru un apartament 
este încă ridicat, fapt ce se reflectă 
în nerealizarea indicelui productivi­
tății muncii pe primele patru luni.

Spre deosebire de anii trecuți, în 
1963 constructorii au avut la dispo­
ziție din timp toată documentația 
tehnică necesară. întîrzierile și ne- 
realizările amintite nu se mai dato- 
resc proiectelor. Cauza trebuie cău­
tată în felul de organizare a șantie­
relor, în modul în care sînt folo­
site utilajele și mecanismele de care 
dispun, în modul cum se asigură 
coordonarea de către trustul regional 
si colaborarea între șantiere. Fără 
îndoială că una din cauze a fost și 
aceea a timpului nefavorabil din pri­
mul trimestru, dar nu aceasta este 
cea principală.

șantiere de construcții folosirea ce­
lor mai înaintate metode, principa­
lele lucrări fiind mecanizate, evita­
rea timpilor nefolosiți, străduința ca 
durata de execuție să fie cît mai re­
dusă. Pe șantierele de locuințe din 
Valea Jiului, prea puțin se ține 
seama de aceste condiții de bază. Cu 
cîțiva ani în urmă, pe aceste șan­
tiere se cîștigase o frumoasă expe­
riență în folosirea prefabricatelor. 
Exista și un poligon de prefabricate 
care aproviziona șantierele. în a-

Reducerea consumului 
de ore pe apartament

Unul din noile blocuri ridicate în 
ultimul timp în Piața „Mihai Vi- 

teazu“ din Cluj
Foto : AGERPRES

Cum se lucrează ?
Pentru a obține un consum scă­

zut de manoperă pe apartament, a 
intrat în practica celor mai multe

ceste condiții, munca se desfășura 
ritmic, consumul de ore era mai 
scăzut. Incepînd din anul 1958, s-a 
renunțat la această metodă de mare 
productivitate în construcții. Astăzi, 
doar fîșiile prefabricate — aduse de 
la Turda — mai amintesc conduce­
rilor șantierelor și trustului că pre­
fabricatele sînt indicate a fi folo­
site acolo unde există un volum 
mare de lucrări.

Șefii celor trei șantiere „moti­
vează" că lipsește o parte din uti­
lajele necesare, iar unele din cele 
existente au un grad de uzură des­
tul de mare. în parte, cele arătate 
sînt reale, dar nu este mai puțin 
adevărat că nici mecanismele ce se 
găsesc pe șantiere nu sînt folosite 
la capacitatea lor. La Lupeni, de 
exemplu, o macara de patru tone a 
ridicat, socotind numai orele efec­
tiv lucrate, în medie doar șase tone 
pe oră. Aceasta înseamnă că în două 
ore macaraua respectivă n-a efec­
tuat decît trei curse, cifră cu totul

necorespunzătoare. Tot aici, maca­
ralele de fereastră stau în magazie 
nefolosite, dîndu-se prioritate scri- 
petelul. Asemenea situații se găsesc 
și la celelalte două șantiere. Tot­
odată, baza de întreținere a utila­
jelor de la Livezeni execută deseori 
reparații de slabă calitate, fapt ce 
face ca utilajele să se defecteze des 
frînînd activitatea pe șantiere.

După cum este cunoscut, un bloc 
de 40—60 de apartamente trebuie să 
fie construit în maximum 4—5 luni. 
La șantierul din Vulcan, construc­
ția blocului l din cartierul George 
Coșbuc a început la 1 octombrie 
anul trecut și este planificat să fie 
dat în folosință abia la 30 iulie anul 
acesta. Deci încă la planificare s-a 
prevăzut pentru construcția acestui 
bloc un termen de 10 luni, timp în 
care, pe alte șantiere, se dau în fo­
losință două și chiar trei blocuri si­
milare. Tot în acest cartier, două 
din cele zece blocuri prevăzute a fi 
date în folosință anul acesta, și la 
care trebuiau să înceapă construc­
țiile la 1 aprilie, încă nu au fost în­
cepute. Termene lungi de execuție 
s-au prevăzut și pentru unele blocuri 
din Petroșeni și Lupeni.

Cînd vecinii nu se cunosc
Distanța dintre Petroșeni și Vul­

can nu este mare. O mașină o stră­
bate în mai puțin de cincisprezece 
minute. Tn ciuda acestui lucru și a 
faptului că cele două șantiere din 
localitățile amintite sînt coordonate 
de același for — Trustul regional 
de construcții — ele nu se cunosc, 
în primul trimestru al anului, la 
Vulcan s-a resimțit lipsa zidarilor

ANTON DROST

(Continuare în pag. 3-a)

Cum va

Pentru zilele de
21, 22 și 23 iunie «e 
prevede următorul 
timp probabil : Vre­
me în general fru­
moasă și călduroasă, 
cu cer mai mult se­
nin noaptea și di­

mineața. In cursul după amiezelor vor 
cădea averse izolate de ploaie, însoțite 
de descărcări electrice. Vint slab, 
pînă la potrivit, din sectorul vestic. 
Temperatura în creștere. Minimile vor 
fi cuprinse între 10 la 20 grade, iar 
maximele între 24 și 34 grade.

In vederea aprovizionării populației 
cu cantități sporite de produse alimen­
tare, în fiecare an se prevăd fonduri 
importante de investiții pentru cons­
truirea de noi capacități de producție, 
precum și pentru dezvoltarea și reutila- 
rea celor existente. în anul 1962, în 
industria alimentară, capacitatea de pro­
ducție a crescut simțitor prin construi­
rea unui însemnat număr de unități. 
Astfel, au intrat în funcțiune com­
plexul de morărit și panificație de la 
Constanța, fabricile de produse lactate 
din Baia Mare, Brașov, Călărași și Tur­
da, fabrica de ulei Unirea din Iași, an­
trepozitele de mare capacitate din Si­
biu, Cluj și Bacău, fabrica de ciocolată 
București, moara din Medgidia, fabrica 
de conserve de Ia Constanța etc. Toto­
dată, au fost reutilate și dezvoltate fa­
brica de ulei Filimon Sîrbu din Bucu­
rești, fabrica de mezeluri din Sibiu, fa­
brica de bere din Timișoara și altele.

Toate aceste lucrări, precum și cele 
ce se execută în acest an, asigură un 
grad avansat de mecanizare și automa­
tizare a proceselor de producție, la ni­
velul tehnicii mondiale.

Astfel, lucrările de construcție Ia 
fabricile de produse lactate din Cons­
tanța, Timișoara, Bacău, Satu-Mare și 
Petroșani, începute nu cu mult timp 
în urmă sint foarte înaintate. La aba­
torul nou din Hațeg se montează utila­
jul și se execută lucrările de finisare. 
Pe lingă fabrica de brînzeturi din Med­
gidia, care a intrat recent în funcțiune, 
sînt în stadiu avansat de construcție 
un număr de 9 fabrici noi de brînzeturi, 
cum sînt cele din Băilești, Tg. Neamț, 
Piatra Neamț etc.

Sînt avansate de asemenea, construc­
țiile fabricilor de pîine din Ploiești, 
Mediaș, Tg. Ocna, Bocșa-Reșița, Curtea 
de Argeș etc. Capacitatea acestor fabrici 
este de 14-40 tone produse de panifica­
ție în 24 ore. Au fost începute cons­
trucțiile noilor fabrici de pîine din ora­
șele Rm. Sărat, Găiești, Tulcea.

Prin dezvoltarea și modernizarea fa-

bricii de zahăr din Tg. Mureș, produc­
ția acesteia va spori de la 1350 la 
3 000 tone sfeclă prelucrată în 24 ore.

Pe lingă fabricile de zahăr din Tg. 
Mureș, Bod, Oltenia-Podari, se constru­
iesc noi silozuri de mare capacitate 
pentru depozitarea zahărului. La fa­
bricile noi de zahăr din Luduș și Buce­
cea sînt în curs de construcție mari în- 
grășătorii de animale, la care se vor 
folosi borhotul și melasa rezultată.

La Sibiu se desfășoară lucrările de 
modernizare a fabricii de bere. Reuti- 
lată cu utilaj modem, producția fabri­
cii va fi de 194 000 hl. bere pe an, 
față de 50 000 hl. bere cît producea 
pînă acum.

O altă fabrică de bere, „Aurora" din 
Brașov, își mărește capacitatea de pro­
ducție cu 52 000 hl. bere pe an. Și la 
fabrica de bere „Grivița" din București, 
datorită lucrărilor de modernizare, 
producția va crește anual cu 80 000 hl.

De asemenea, sînt în curs de termi­
nare lucrările de dezvoltare și moderni­
zare a abatoarelor din Constanța, Bur- 
dujeni, Ploiești și Brașov.

In sectorul prelucrării legumelor și 
fructelor, măsurile luate prevăd mutila­
rea fabricilor „Fructonil" din Giurgiu, 
„Fructus" din Timișoara, „Mureșul" 
din Tîrgu-Mureș și altele.

La fabrica „Nivea" din Brașov s-a 
montat o linie modernă de fabricat tu­
buri de aluminiu pentru pastă de dinți, 
creme, etc

A fost începută construcția a nume­
roase alte obiective ca centrul de depo­
zitare a vinului de la Iași, un depozit 
frigorifer de mare capacitate Ia Pitești, 
două depozite de brînzeturi Ia Focșani 
și Tg. Mureș etc.

Pe linia creșterii continue a capaci­
tăților de producție, la Ministerul In­
dustriei Alimentare se fac intense pre­
gătiri pentru începerea construcțiilor 
de noi fabrici și pentru modernizarea 
și dezvoltarea in continuare a unităților 
existente.

Noua fabrică do brînzeturi de la Medgidia Foto ! NICU VAS UE



Pa.q. 2-a Rominia liberă Tot 36 iunie 1963 — nr. 3369

LA SERVICIILE PUBLICE
DIN CÎTEVA COMUNE

Prin specificul teritorial, comuna ridică, din punct de vedere al 
organizării serviciilor publice, probleme aparte. De obicei pînă la cen­
trele orășenești calea nu-i tocmai scurtă și e firesc ca, pentru rezol­
varea unor treburi curente, sătenii să aibă la îndemînă organele nece­
sare unde să fie serviți cu solicitudine.

Consemnăm în rindurile de față unele constatări ale raidului-an- 
chetă efectuat în legătură cu această problemă prin cîteva comune din 
regiunea București.

Grijă și atenție
Sfatul popular al comunei Tătă­

reștii de Sus din raionul Videle a 
acumulat o bogată experiență în 
activitatea de rezolvare a cererilor 
cetățenilor. La serviciul de stare ci­
vilă, spre exemplu, — după cum a- 
rată șt concluziile unei analize fă­
cute de către instructorii sfatului 
popular regional — nici o cerere 
n-a întârziat pe birourile funcționa­
rilor. Președintele și secretarul co­
mitetului executiv se ocupă ei în­
șiși de felul în care sînt soluțio­
nate cererile oamenilor muncii, pun 
rezoluții competente, judicioase.

O grijă deosebită pentru rezolva­
rea operativă a cererilor dovedește 
și comitetul executiv al sfatului 
popular al comunei Iepurești, raio­
nul D.r.ăgănești-Vlașca. Si aici cetă­
țenii sînt scutiți de drumuri inutile, 
doleanțele lor fiind ascultate cu a- 
tenție.

Ește vorba deci nu numai de sim­
pla luare de contact a unor func­
ționari cu niște scripte oarecare, ci 
de preocuparea, de grija pentru oa­
menii care vin cu diferite solicitări, 
pentru problemele ce-i frămîntă.

Un alt exemplu. Oficiul de stare 
civilă al sfatului popular al comu­
nei F&căeni, raionul Fetești. Doi ti­
neri. trăiesc momentul emoționant 
al. căsătoriei. Formalitățile de rigoa­
re s-au încheiat. Si iată, președin­
tele sfatului popular. Nicolae 
Gheorghe. care a participat la eve­
niment, stă de vorbă cu proaspeții 
soți —■ Floarea și Nicolae Koibaș, 
ea contabilă la cooperativa din loca­
litate. șl. el mecanic la S.M.T Preșe­
dintele le dă sfaturi chibzuite, îi în­
drumă cum să. se corn,porte în viată 
și în societate. Florile, cadrul festiv, 
vorbele rostite subliniază importanta 
și bucuria cu care este privit un ase­
menea act sărbătoresc ce precede în­
temeierea unei familii.

acest sens, familia bucurîndu-se de 
respect și ocrotire. Pe alocuri, însă, 
posibilitățile existente în direcția a- 
mintită sînt ignorate și asta din pri­
cina comodității unora, a felului în 
care privesc ei munca pe care o 
îndeplinesc.

în comuna Poenarii Vulpești, ra­
ionul Răcari. de pildă, în aceeași 
încăpere cu referentul stării civile 
găsești și biroul de registratură și 
dactilografa și, curios, chiar... a- 
genția comunală P.T.T.R. în aseme­
nea condiții, problemele cetățenilor 
sînt rezolvate cu greutate. Cît des­
pre oficierea căsătoriilor, este lim­
pede că într-o asemenea încăpere 
Si atmosferă, ea nu poate decurge 
decît într-un mod nepotrivit. Oare e

De ce așa ?
Multe" sfaturi populare se intere­

sează îndeaproape de modul în care 
decurge oficierea căsătoriilor, de 
crearea unui cadru adecvat. Statul 
nostru acordă fonduri însemnate în

așa greu ca sfatul popular să gă­
sească o cameră adecvată, să pună 
flori pe o masă și cîteva scaune pen­
tru oaspeți ? Nu credem.

Din păcate, neglijențele în mun­
ca unor funcționari, organizarea ne­
satisfăcătoare a unor ghișee prici­
nuiesc cîteodată cetățenilor 
neplăceri.

Ion Manolache, colectivist 
muna Tîncăbești, raionul 
și-a instalat lumină electrică în lo­
cuință încă din luna decembrie, 
1962. Vreme de 5 luni a tot aștep­
tat omul sosirea delegatului I.R.E.B. 
pentru verificarea instalației. A îna­
intat și trei cereri către sus-zisa în­
treprindere. exprimîndu-și dolean­
țele, dar... degeaba.

Pînă la urmă, a plecat la Bucu­
rești să-și rezolve personal proble­
ma pe care o avea. S-a prezentat 
la sediul I.R.E.B.. unde i s-a pro­
mis tot sprijinul. Rezultatul : nici 
pînă acum nu s-a întreprins nimic. 
Aceleași greutăți le-a întîmpinat și 
colectivistul Anton Pricopie.

în legătură cu deservirea publi­
cului de către I.R.E.B., o seamă de 
cet.ăteni ne-au sesizat, în cursul rai­
dului nostru, și despre deficiențele

și alte

din co- 
Răcari,

Răspundem cititorilor

din activitatea unor încasatori. Ast­
fel. tovarășii Traian Buga, Gheor- 
ghe Necula și Radu Brancu din co­
muna Bordușani, raionul Fetești, 
ne-au relatat că încasatorul din a- 
cea zonă n-a mai dat pe acolo din 
ianuarie ! între timp, s-a consumat, 
bineînțeles, curent electric, iar 
I.R.E.B. e păgubit de sumele pe care 
cetățenii le datorează, sume pe care 
ei doresc să le achite cu punctua­
litate. Ce părere are despre aceasta 
conducerea sectorului I.R.E.B.-Că- 
lărași de care aparține raionul Fe­
tești ?

Trebuie spus că inițiativa de a se 
crea sectoare interregionale în sea­
ma cărora să 
foarte utilă, 
cuprindere a 
încasatorilor
menea bine venită. Dar 
cesar și un permanent 
nevoie de îndrumare din partea con­
ducerii întreprinderii asupra felului 
în care își desfășoară activitatea în­
casatorii.

se afle deservirea este 
ajutînd la 
sarcinilor.

în comune

mai buna 
Deplasarea 
e de ase- 
mai e ne- 
control, e

Alte carenfe
în ceea ce privește aplicarea mă­

surilor ce se iau pentru îmbunătă­
țirea deservirii cetățenilor, e cazul 
să amintim și despre faptul că a- 
aențiile C.E.C. înființate în unele 
comune nu răspund întrutotul ce­
rințelor. Dacă un cetățean din co­
muna Bordușani contractează ani­
male cu statul și, în urma predării 
lor. urmează să-și ridice banii, el 
trebuie să bată un drum de 20 km 
pînă la centrul raional Fetești ca 
să-i poată scoate de la C.E.C. Așa 
a pățit, spre exemplu colectivistul 
Păun Tărcea. în comună, există un 
ghișeu C.E.C., dar aici nu se fac re­
stituiri sau plăți. Filiala raională 
C.E.C.-Fetești trebuie să analizeze 
această situație, din cauza căreia u- 
neori cetățenii cheltuiesc fără rost 
din timpul lor.

Carențe în organizarea unităților 
de servire se întîlnesc și în fosta 
comună Militari, azi cartier al Bucu- 
reștiului. Construirea fabricii de 
produse lactate a dus la mărirea 
numărului de locuințe în acea zonă, 
care s-a dezvoltat simțitor. Rețeaua 
unităților de servire n-a fost însă 
pusă în concordanță cu schimbările 
survenite. Așa se face că, pentru o 
retetă medicală, cetățenii din car­
tierul Militari sînt nevoiti să mear­
gă vreo cîtiva 
proape 
punctul 
cartier 
că aici
putea amenaja un laborator în care 
să se lucreze cel puțin rețetele ur­
gente.

Oficiul P.T.T.R. nr. 16, care de­
servește cartierul Militari și comu­
na Dragomirești, are în prezent , un 
număr insuficient de ghișee. De 
fapt, ghișee sînt. dar nu și oficianți. 
După amiaza, cînd e aglomerație, 
ar mai fi necesar cel puțin încă un 
funcționar. Cetățenii pierd prea 
multă vreme așteptînd să le vină 
rîndul la ghișeu.

♦
După cum dovedesc 

servirea atentă, rapidă 
realizabilă acolo unde
cupare în această direcție. Inițiati­
va, măsurile pozitive, consecință di­
rectă a acestei preocupări, se bucu­
ră de aprecieri pozitive din Partea 
cetățenilor. Se impune o intransi­
gentă luare de atitudine contra ace­
lor manifestări care dovedesc din 
partea unor funcționari o muncă de 
mîntuială, lipsită de respect pentru 
timpul cetățenilor.

kilometri pînă a- 
de Cotroceni, deoarece la 
farmaceutic (nr. 13) din 

nu se fac rețete, cu toate 
se află o cameră unde s-ar

ION PANAIT — Ploiești: Direcția 
generală a căilor ferate ne informează 
că anii de serviciu în care un angajat 
îndeplinește funcția de „mecanic in­
structor" nu se iau în considerație ca 
ani serviți în funcția de „mecanic de 
locomotivă", deoarece între cele două 
funcții există deosebiri de structură de 
plan, forțe, muncă. în timp ce funcția 
de „mecanic de locomotivă" figurează 
la structura „personal de producție", 
funcția de „mecanic instructor" face 
parte din structura „ingineri-tehnicieni".

în ceea ce privește problema pensiei, 
dacă aveți 27 de ani vechime în funcția 
de „mecanic de locomotivă", aveți 
dreptul a fi înscris la pensie la împli­
nirea vîrstei de 55 de ani, cuantumul 
pensiei urmînd a se stabili în raport cu 
procentul prevăzut și anume : la grupa 
a Il-a pfentru anii serviți ca „mecanic 
de locomotivă", la grupa a IlI-a pentru 
anii serviți ca „mecanic instructor" și 
la grupele de muncă în care se înca­
drează funcțiile pe care le-ați înde­
plinit în ceilalți ani de serviciu.

de 
nr. 
de 

învățămînt a sfatului popular raional 
Iași), înlocuind declarațiile cadrelor di­
dactice pe care nu le găsiți cu decla­
rațiile a 4—5 colegi de clasă cu care 
ați dat examenul de absolvire, declarații 
autentificate de notariat.

Pe baza acestui dosar, conform dispo­
zițiilor legale în vigoare, vi se va 
aproba susținerea unui examen de veri­
ficare a cunoștințelor și apoi vi se va 
elibera certificatul a 7 clase elementare.

dosarul pentru reconstituirea actului 
studii, conform regulamentului 
247/1901 (îl puteți studia la Secția

faptele, de- 
este perfect 
există preo-

Z. ZĂSTĂUCEANU — Iașii Pentru 
a obține actul de absolvire a 7 dase 
elementare care vă e necesar, trebuie 
să înaintați Ministerului Învățămîntului

IOSIF DINU — Strehala; Răspun- 
zînd întrebărilor dv., Ministerul învă- 
țămîntului vă aduce la cunoștință urmă­
toarele : Școala de calificare de gradul 
III C.F.R, cu durata de cel puțin 1—2 
ani, pentru absolvenții care au la bază 
4 clase de liceu sau școli echivalente, 
este echivalată cu școala medie numai 
pentru menținerea în funcție a salaria- 
ților care lucrează în specialitatea școlii 
absolvite. Verificarea actelor și stabi­
lirea dacă îndepliniți condițiile în vi­
goare vi se vor face de către organele 
Ministerului Transporturilor și Tele­
comunicațiilor.

CORNELIA PREDA 
VIOREL LUPU

De curtnd la școala medie mixtă nr. 124 din Capitală s-a deschis o 
expoziție a materialelor didactice utilizate de școlile de cultură gene­
rală din raionul V. I. Lenin. Expoziția cuprinde mal mult de 1.000 

materiale didactice. In clișeu : Aspect din expoziție
Foto I AGERPRES

BREVIARînsemnări despre dans

Aurel Giroveanu

aceeași măsură, 
dansul popular
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88 îi Vitrina cu cărți
Omul, Cosmosul 

și Dumnezeu*)
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J cunoștințelor cultural-știintifice. E-
g ditura științifică.8aa

Sub acest titlu, Editura Const- ? 
Iiului pentru răspindirea cunoștin- < 
țelor cultural-științifice publică o S 
culegere de scurte studii, eseuri, S 
articole scrise de renumiți oameni ‘ 
de știință din U.R.S.S.

„Teologia cosmică", „Cum au de- < 
venit pămîntești cele cerești?",^ 
„Cine este mai puternic „Miliar- " 
de de Adami", „Abatele, pastorul, ' 
rabinul și mulla", „Astronomia și ( 
religia", iată cîteva numai dintre î 
subtitlurile interesantelor expu- ? 
neri care se bazează pe ultimele ( 
descoperiri științifice. Acestora li > 
se adaugă și un interviu dat de« 
cosmonautul Gherman Titov inti- « 
tulat: „Dacă l-am intîlnit pe Dum- S 
nezeu"

*) Consiliul pentru răspindirea îi■ v* +a! w 4 «a 4*4 as a
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Muzica populară 
țării noastre are 

bogăție și varieta­
te ritmică și melo­
dică impresionantă. în 
putem spune, o are și 
romînesc. Din păcate, noi, compozitorii, 
cunoaștem doar o parte din întinderea 
tezaurului folcloric. Ceea ce se răspîn- 
dește prin obișnuitele mijloace de difu­
zare sînt creații evident frumoase ale 
geniului popular, dar ele nu reflectă de­
cît un cerc restrins de ritmuri și mișcări 
coregrafice, cu vădite asemănări. Pentru 
că un dans de parchet romînesc trebuie 
să exprime în ritm și mișcare înclina­
țiile firești și, totodată, specifice ale 
poporului nostru ; el trebuie neapărat să 
fie precedat de un studiu atent al tu­
turor posibilităților de expresie ritmică 
și coregrafică a folclorului. în această 
privință, cred că este cazul să așteptăm 
nu numai aportul compozitorilor, ci și 
al muzicologilor noștri dornici să se con­
sacre cu seriozitate unei atari preocu­
pări.

Pentru că, în prezent, se efectuează 
încercări practice de a crea și, firește, 
în scurt timp — de a prezenta publi­
cului unul sau mai multe dansuri, prin­
tre cei care și-au propus să realizeze 
un asemenea dans mă număr și eu. 
Cred că se impune inițial o observație 
care ar preveni eventualul eșec al unor 
atari încercări. Compozitorul nu trebuie 
să pornească de astădată de la șlagăr, 
de la melodie, căreia să-i aplice ulterior 
o ritmică posibilă. Căci, deși se poate 
și așa, șansa de a repeta alte ritmuri 
la modă este de-a dreptul inevitabilă. 
Explicația devine simplă: ritmurile 
la modă constituie un suport atît 

i compozi- 
încît e 

ca, pornind

de frecvent creației unui 
tor 
aproape

de muzică ușoară 
cu neputință

de la o melodie, ea 
să nu atragă implicit 
și o imitație ritmică, 
în cel mai bun 

caz hibridă. Categoric, trebuie găsit, 
după părerea mea, mai întîi ritmul care 
să dispună de o caracteristică evidentă 
și apoi să fie elaborate mai multe linii 
melodice reușite, însoțite de text, și să 
fie lansate o dată cu mișcările core­
grafice corespunzătoare ritmului. Gavota, 
menuetul, polca, poloneza, tirolezul, val. 
sul, tangoul, rumba, samba etc. au avut 
răsunet și au trăit datorită în primul 
rînd marilor caracteristici ritmice evi­
dente atît în acompaniament cît și în 
linia melodică. Fiecare dans trăiește 
printr-o mișcare de bază specifică și na­
turală, care îl diferențiază în cadrul ge­
nului de celelalte.

O altă latură a problemei o constituie 
preluarea și difuzarea ca dans a melo­
diilor pe ritmul nou creat. Au mai exis­
tat precedente, care, însă nebucurîn- 
du-se de sprijinul instituțiilor de difu­
zare, au circulat pur și simplu ca șla­
găre. Așa s-a întîmplat, de pildă cu Ga- 
rofița, Brezuța sau Trifoiul, care aveau 
ritmici specifice, dar care au fost răspîn- 
dite fiind aplicate pe mai toate ritmu­
rile vioaie la modă.

O importanță deosebită o prezintă și 
melodiile care vor prezenta publicului 
un dans romînesc. Avem destule suc­
cese în muzica ușoară care să ateste 
posibilitățile de inspirație națională. Dar 
avem și experiența acelor cîntece „în 
stil romînesc" care banalizau intonația 
romînească. Frumusețea melosului romî­
nesc ne obligă deci să fim exigenți. Să-l 
valorificăm și să-l îmbogățim, inspirîn- 
du-ne atent, de la sursă, iar nu să im­
punem publicului audierea unor încer­
cări nereușite care pot îndepărta inițial 
tineretul de un nou dans.

PLENARA LĂRGITĂ A COMITE­
TULUI UNIUNII SCRIITORILOR. în 
zilele de 18 și 19 iunie a avut loc o 
plenară lărgită a Comitetului Uniunii 
Scriitorilor din R.P.R.

A fost prezentat referatul: „Victoria 
noului în lupta împotriva vechiului 
reflectată în literatură". La discuții au 
luat parte numeroși scriitori și critid 
literari.

Proză satirică franceză*)
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!! lizate de Silvian Iosiiescu alături g 
s de admirabilele tălmăciri ale maes- » 
j trului Arghezi, Al. Philippide, Vera 
p; Călin șl ale altora conferă volu- »
j mulul certe calități. ;;
8--------- ?!
g Editura tineretului. București, 8 
;; 1963. 8

Sint reunite in acest volum ma­
siv unele dintre cele mai frumoa­
se pagini satirice din operele lui îi 
Rabelais, Scarron, Lesage, Montes-1 
quieu, Voltaire, Diderot, Al. Da- « 
mas. Flaubert, Daudet, Anatole > 
France, Romain Rolland, Tristan^ 
Bernard, Gabriel Chevalier și ale j 
altor clasici și contemporani al li- » 
teraturli franceze. Selectionarea țu- 
dicioasă și cu mult gust a frag- j 
mentelor din antologie, însoțirea g 
lor de cite un medalion care pre- 
zintă în mod succint trăsăturile g 
caracteristice operei autorului res- g 
pectiv ca și prefața inspirată, rea- j

Pe urmele unei
Totul a pornit de la o întimplare 

aparent caraghioasă. Intr-o zi, ele­
vul Ion Man veni Ia școală încălțat 
puțin „cam aiurea". Intr-un picior, a- 
vea o ghiată obișnuită, iar în celă­
lalt, o cizmuliță. O clzmullță de 
cauciuc cu toc înalt șl cu fermoar, 
din acelea de care poartă femeile 
iarna.

— Ce-i cu tine,
încălțat .așa ? ÎI întrebă puțin 
riat unul dintre profesori.

Băiatul ezită să răspundă, 
ochii-i căpătată o expresie 
de durere, de spaimă și mînie.

— Pentru că... pentru că... nu-mi 
dă mama ghetele, îngăimă el o ex­
plicație.

— De ce nu ți le dă f Poate pentru 
că nu ai grijă de ele cum se cuvine. 
Oricum, o pereche de ghete nu se 
găsește chiar așa in drum, încercă 
profesorul să întoarcă lucrurile în-

Maniile, de te-ai 
contra-

Păli, și 
ciudată

profesorul să Întoarcă lucrurile 
tr-un fel mai „pedagogic".

Băiatul clătină Insă din cap.
■— Nu, nu de asta, replică el, 

sînd să se Înțeleagă că nu vrea 
intre acum în amănunte.

Profesorului nu-i fu greu să înțe­
leagă că nu era vorba de pedepsirea 
vreunei năzbîtii sau de vreo glumă. 
Părea de neînțeles de ce nu 1 se dă­
deau ghetele. Ce fel de ghete puteau 
să fie acelea la care mama lui Ionel 
Man să țină atît lncît să nu se În­
dure să i le dea să le încalțe și să-l 
lase să meargă astfel ?

Contrariat, Petre Nistor, directorul 
adjunct al școlii unde este elev Ionel 
Man (școala din comuna Teiuș, re­
giunea Hunedoara), și-a pus in gind 
să afle ce motiv putea să stea la baza 
unul asemenea „sechestru".

Motivul propriu zis nu l-a aflat, 
pentru că de fapt nici nu exista un 
motiv anume. Dar a aflat întreaga a-

lă­
să

titudine a 
lor.

soților Man lată de țiul

părinților față de el. Si nu a 
— căci din păcate mai sint și 
din astea — ci a amindorura I 
o atmosferă ‘înăbușitoare.

*
Ionel Man se născuse cu o infir­

mitate la picior. Această nefericită 
întimplare îi adusese neînchipuit de 
multe suferințe, Nu erau numai sufe­
rințele provocate de faptul că mai 
totdeauna trebuia să se mulțumească 
cu rolul de spectator al jocurilor co­
piilor i nu erau numai suferințele pro­
vocate de complexele pe care i le 
trezeau mila, compătimirea sau, une­
ori, glumele răutăcioase ale băieți­
lor de pe stradă. Nu erau numai a- 
cestea. De fapt, în cazul lui nu erau 
în primul rînd. acestea, ci cele provo 
cate de atmosfera din casă, de atitu­
dinea 
unuia 
cazuri

Era
Soții Man își disprețuiau propriul 

lor copil. Infirmitatea lui o conside­
rau pentru ei — în primul rînd pen­
tru ei și nu pentru copil — drept o 
povară. Se purtau ca și cînd ar ii 
vrut să se... descotorosească într-un 
fel de el. Gesturi brutale, cuvinte 
umilitoare și grosolane, discuții jigni­
toare între părinfi, discuții care nu 
erau urmate decît de o lipsă mai ac­
centuată de grijă pentru îndeplinirea 
celor mai elementare îndatoriri față 
de copil.

Pare de necrezut, pentru că, de o- 
bicei, în asemenea cazuri, în primul 
rînd, mama, tatăl, membrii familiei 
sînt cei care caută să creeze o at­
mosferă caldă, apropiată, plină de 
înțelegere, atmosferă care să nu per­
mită nașterea unui sentiment de in­
ferioritate, în sufletele celor în cauză, 
ci dimpotrivă, de încredere în forțele 
lor, de egalitate cu cei din jurul lor.

★
Dar să revenim la povestea ghete­

lor ținute sub obroc. Ghetele erau 
nol-nouțe. Fuseseră comandate de

Sărbătorirea academicianului Petre Antonescu
Academia R. P. Romîne, Uniunea 

arhitecților și Institutul de arhi­
tectură „Ion Mincu" au sărbătorit 
miercuri după-amiază în cadrul unei 
ședințe iestive pe academicianul Petre 
Antonescu cu prilejul împlinirii vîrs­
tei de 90 de ani.

Au luat parte academicieni, membri 
corespondenți, profesori, cercetători 
științifici, arhitecți.

Ședința festivă a fost deschisă de 
acad. Iorgu Iordan, vicepreședinte al 
Academiei R. P. Romîne.

Au rostit cuvîntări omagiale acad. 
Duiliu Marcu, în numele Academiei 
R.P.R., prof. arh. Octav Doicescu, din

SIMPOZION
La Facultatea de medicină dfn Bucu­

rești a avut loc miercuri după amiază 
simpozionul cu tema „Progresele gene­
ticii și învățămîntului' medico-farma- 
ceutic".

Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de acad. prof. dr. Th. Burghele, rec­
torul Institutului de medicină și far­
macie din Capitală. Au fost prezentate 
referatele: „Teoria informației și gene­
tica" de prof. dr. M. Balș, 
pecte privind mecanismele 
ale proceselor geneticii" de 
Vasilescu, „Aspecte actuale
cii microbiene" de prof. dr. N. Nesto- 
rescu, „Clinica și genetica" de prof. dr. 
C. Gh. Dimitriu, „Medicamentele și 
genetica" de prof. dr. I. Bruckner 
„Critica unor conoepții idealiste 
genetică" de dr. Gh. Jipa și conf. 
I. Cincă.

La concluzii, a luat cuvîntul acad, 
prof. dr. St. Milcu, vicepreședinte al 
Academiei R. P. Romîne. (Agerpres)

„Unele as- 
moleculare 
conf. dr. V. 
ale geneti-

Și 
în 

dr.

partea Uniunii arhitecților, și prof, 
arh. Grigore Ionescu din partea 
Institutului de arhitectură „Ion 
Mincu“.

Vorbitorii au soos în evidență per­
sonalitatea sărbătoritului ca arhitect 
de mare valoare, profesor și om de 
cultură.

Acad. Iorgu Iordan, vicepreședinte 
al Academiei R. P. Romîne, a adus 
sărbătoritului salutul Prezidiului Aca­
demiei după care a dat citire scrisorii 
academicianului Petre Antonescu, care 
fiind suferind nu a putut participa la 
ședința festivă.

Uniunea Arhitecților din R. P. Ro- 
mînă a atribuit sărbătoritului o 

' plachetă omagială. (Agerpres).

ÎN TURNEU. Orchestra populară 
„Doina Moldovei" din Iași întreprin­
de în aceste zile un turneu prin țară. 
De curînd orchestra a dat concerte în 
fața muncitorilor și colectiviștilor din 
comunele Aleșd și Vadul Crișului din 
regiunea Crișana. Vor mai fi prezen­
tate spectacole în fața oamenilor mun­
cii de la stațiunea balneară „Victoria4 
și orașul Oradea.

NOI DESCOPERIRI ARHEOLO­
GICE. In urma lucrărilor întreprinse 
de I.S.M. pentru montarea unei sonde 
la Govora-sat a fost descoperită o mare 
așezare Hallstatiană din secolele V și 
VI î.e.n. Cu sprijinul cetățenilor din 
comună cercetătorii științifici ai Mu­
zeului raional din Rîmnicu Vîlcea au 
putut recupera o mare parte din ma­
terialele care proveneau din bordeiele 
distruse ca : vase bitronconice de dife­
rite mărimi, arme de luptă, mărgele 
cu ochi, reprezentări zoomorfice șl 
chirpio de bordeie (PAUL PURCĂ- 
RESCU, directorul muzeului raional 
din Rîmnicu Vîlcea).

SIMPOZION COMEMORATIV.
Miercuri după masă a avut loo în sala 
Teatrului de stat din Timișoara un 
simpozion literar-muzical cu prilejul 
comemorării a 150 de ani de la naște­
rea lui Richard Wagner. Cu acest pri­
lej, au conferențiat prof. Alexandru 
Cișman, membru corespondent al Aca­
demiei R.P.R. și dirijorul Nicolae Bo­
boc. $i-a dat de asemenea concursul 
Filarmonica de stat „Banatul", avînd 
ca dirijor pe artistul emerit Mircea 
Popa.

CONCERT SIMFONIC. — Soliștii 
absolvenți ai conservatorului „Gh. 
Dima“ din Cluj, acompaniați de or­
chestra Filarmonicii de stat din loca- ? 
litate, au prezentat miercuri seara un / 
concert simfonic dirijat de E. Simon. ' 
Concertul s-a bucurat de succes.

AL 25-LEA SPECTACOL. — Ieri, 
orchestra populară a Filarmonicii de 
stat din Cluj a prezentat in centrul 
petrolier Boldești și în Ploiești un 
spectacol de muzică populară „Pe pla­
iurile ardelene". Artiștii clujeni se gă- ’ 
sesc la al 25-lea spectacol prezentat 
în cadrul turneului pe care l-au între­
prins în regiunea Brașov și pe Valea 
Prahovei. în zilele următoare ansam­
blul clujean va continua turneul în 
regiunea București și pe litoral.

Bogată activitate cultural-artistică In regiunea Hunedoara
DEVA (coresp. R. l.j. — în regiu­

nea Hunedoara își desfășoară acti­
vitatea 530 cămine culturale și case 
de citit, peste 200 de cinematografe 
sătești, 83 biblioteci comunale, 27 
stații de radioficare și altele. în 
ultimii ani s-au construit pește 140 
cămine culturale noi, o casă 
tură și altele.

Unitățile cultural-artistice 
șoară o activitate din ce în 
rodnică. Cele 40 brigăzi științifice 
s-au deplasat anul acesta în 200 de 
localități. Ele au obținut rezultate 
bune, mai ales in raioanele Hațeg, 
Sebeș, Alba și Orăștie. Un număr de 
peste 450.000 de cetățeni au împru­
mutat cărți de la biblioteci, iar nu­
mărul spectatorilor la cinematografe 
a crescut față de aceeași perioadă a 
anului trecut. Numai la Festivalul 
filmului pentru sate au participat 
234.000 de spectatori. De asemenea, 
în cadrul celui de al Vll-lea Con­
curs al formațiilor de amatori s-au

Înscris peste 1.200 formații din re­
giune.

La cele amintite se adaugă o se­
rie de consultații științifice, confe­
rințe și alte acțiuni cultural-educa­
tive care au fost organizate.

de cui-

desfâ- 
ce mai

perechi de ghete
bunici după sfatul chirurgilor ortope- 
diști dintr-o clinică cluj ană. De ce 
de bunici 1

Soți Dumitran slnt bunicii lui Ionel, 
Ei cunoșteau pînă în cele mai mici 
amănunte atmosfera din casa fiicei 
lor, Aurelia Man. In repetate rînduri, 
ei discutaseră cu fiica și cu ginerele 
lor, ripostînd împotriva atitudinii lor 
rață de copil. Degeaba. Dojenile, sfa­
turile lor, nu avuseseră nici un ecou. 
Bunicii aflaseră că băiatului 1 se pu­
tea face o intervenție chirurgicală 
care, împreună cu o pereche de ghe­
te ortopedice, ar fi atenuat mult in­
firmitatea piciorului. Au spus aceasta 
și părinților. Dar aceștia nici n-au 
vrut să audă. Adică să. umble pe dru­
muri și pe deasupra să mai și cheltu­
iască I (Cită meschinărie, cită mici­
me sufletească I). Atunci împreună 
cu un alt fiu al lor, bunicii Iui Ionel 
au urzit un mic „complot". Au luat 
copilul, s-au suit în tren și l-au in­
ternat într-o clinică chirurgicală din 
Cluj. După operație băiatul a rămas 
în clinică sub observația medicilor 
timp de cîteva luni. Rezultatele au 
fost bune, dar ele trebuiau consoli­
date. O pereche de ghete confecțio­
nate de un specialist erau neapărat 
ngcqsafe. Bineînțeles că bunicii n-au 
pregetat să îndeplinească această 
prescripție a medicilor.

După ieșirea din clinică, băiatul 
s-a întors acasă la „părinții" săi. 
Ghetele, noi-nouțe, au fost aduse și 
ele tot aici.

Amestecul bunicilor a fost primit 
cu dezaprobări vehemente din par­
tea soților Man. Și ca „protest" îm­
potriva acestui amestec, ghetele au 
fost... confiscate. Nu știu dacă soții 
Man erau pe deplin conștienți de im­
portanța pe care ghetele o aveau pen­
tru îmbunătățirea stării copilului. 
Fapt e că s-au opus categoric ca ele 
să fie folosite de copil.

Insistențele profesorului Petre Nis-

ale lui Adrian Pădureanu, de- 
membru in comitetul executiv 

cu 
„vizită" pentru a-i 

dea

tor și 
putat, 
al sfatului popular al comunei, 
care mersese în 
determina pe acești părinți să 
copilului ghetele, au rămas fără nici 
un rezultat. Intr-un tind, au sugerat 
posibilitatea unor măsuri mai hotă rite. 
Nici aceasta n-a dat vreun rezultat. 
Cei doi bărbați au explicat soților 
Man cit de necorespunzătoare era 
purtarea lor față de copil, cît de ne­
cesar este ca ei să-și schimbe atitudi­
nea față de el, să se dovedească, în 
sfirșit, oameni. Nici o schimbare. 
Acum clnd totul fusese încercat, lu­
crurile nu mai puteau fi lăsate să 
meargă așa mai departe. Ionel Man 
trebuia apărat, ocrotit. Statul demo­
crat-popular își are legile sale in a- 
ceastă privință, expresie a grijii și 
atenției pe care partidul și guvernul o 
acordă vieții și educației copiilor. Co­
misia de tutelă a sfatului popular al 
comunei a înaintat tribunalului pro­
punerea de a-i declara pe cetățenii 
Aurelia și Ion Man nedemni de a fi 
părinți.

A
Ionel a fost înfiat de bunici. Poate 

că soții Man au Întrezărit monstruo­
zitatea comportării lor, poate că s-au 
cutremurat. Fapt este însă că după 
hotărîrea tribunalului a trebuit să 
fie depuse nenumărate insistențe 
pentru ca să-l fie date copilului lu­
crurile sale, inclusiv ghetele cele noi.

Cum erau și firesc, băiatul s-a mu­
tat degrabă Ia părinții săi adoptivi, 
Oameni — ca deputatul Pădureanu și 
profesorul Nistor, conștienți de 
ponderea lor cetățenească, au 
unde să se adreseze în ultimă 
tanță pentru ca acest copil să 
eliberat de toate suferințele Ia 
11 supuneau foștii săi părinți.

răs- 
știut 
ins- 
fie 

care

ELISABETA PETREANU

Sărutul Cianitei : 
19,30, Operetă ; Ma­
șina de scris : 
„I. ‘ *
sala 
în
„I.

20, 
L. Caragiale" 

Studio ; Orfeu 
infern: 19,30
L. Caragiale" 

(sala Comedia) ; A- 
8 dam și Eva : 20, „I. L. Caragiale" în 
§ Sala Palatului R.P.R. ; Mamouret î 
8 19,30 „Lucia Sturdza Bulandra" (bd. 
8 Schitu Măgureanu nr. 1) ; Toiegele 
3 orbilor t 16 și 19,30 „Lucia Sturdza 
o Bulandra" (sala Studio, Teatrul de 
g stat din Brăila) ; Celebrul 702 : 20,
8 Teatrul de Comedie (str. Bălăceanu 
8 nr. 2) ; Pygmalion t 19,30, „C. I. Not- 
? tara" (sala Magheru) ; Scandaloasa le- 
o gătură dintre dl. Kettle și d-na Moon : 
g 20, „C. I. Nottara" (parcul Herăstrău); 
g Antonin și Cleopatra; 20, „C. I. Not- 
8 tara" (parcul „23 August") ; Bă- 
8 ieții veseli : 20, „C. I. Nottara"
2 (grădina „9 Mai") ; Logodnicul de 
o profesie se însoară i 20, Tineretu- 
g lui (sala C. Miile) ; Chirița în pro- 
8 vincie : 20, Tineretului în parcul Ni- 
| colae Bălcescu ; Ca la revistă : 20,15, 
| „C. Tănase", în grădina „Boema" (în 
g caz de ploaie la sala din calea Victo- 
8 riei 174) ; Umor pe sfori l 10, Țăndă- 
8 rică (sala Academiei) ; Curaj și tine- 
| rețe t 20, Circul de stat.

l TEATRE
8

Tu ești minunată : 
Patria, 
1 Mai. Gh. 
Stefan cel 
G' Coșbuc ;

INE&JA cu* c6'* 
lawS.RHW poruncii Grivita 

Alex. Sahia, Repu­
blica, Elena Pavel ; Lumină de
inlie : Lumina, Giulești, Libertății • 
Pe urmole bandei : rulează la
V. Aleesandri, I. C Frimu, Miorița ; 
Baidul vărgat t Tineretului, T. Vladimi- 
reșcu ; Noua prietenă a tatii : 8 Mar­
tie, Flacăra ; Colegii : Central, Arta; 
Cereomuski : Moșilor. Volga ; Program 
pentru copii — dimineața Magistratul 
— după-amiază t 13 Septembrie . Așa 
a fost — Moscova Antarctica — 
primăvara obișnuită i Timpuri Noi , 
Divor| italian : Maxim Gorki ; Căpi­
tanul Fracasse : înfrățirea Intre po­
poare. V Roadă Floreasca : Milă re­
gească > Cultural, R Delavrancea ; 
Noaptea pe autostradă : Alex Popov, 
G. Bacovia; Tinerețea lui Maiakovskit 
C-tm David - Haiducii din Rio-Frio:

8 Unirea . Plaja : Luceafărul . Lanterna 
8 cu amintiri : Munca ; Tinerii t Popu- 
2 Iar ; Pînă miine : 30 Decembrie : Ce- 
g rul n-are gratii : M. Eminescu. Dru- 
g mul Serii ; Dă-i înainte fără grijă : 
8 I .Pintilie ; O viață : Olga Bancic ;
8 Bunica Sabella : Aurel Vlaicu ; Nici- 
S odată : 16 Februarie.

8
8
8i
8

8

i

București. 
Doja, 
Mare, 
Dra­

in

CINEMATOGRAFE-GRADINA
Dracul șj cele 10 porunci j Stadionul 

Dinamo, Alex Sahia ; Tu ești minuna- 
t* : Progresul ; Plaja t Luceafărul : Ti­
nerii » T Vladimirescu: Dă-i înainte 
fără grijă : Uie Pintilie : Pe urmele 
bandei: rulează la 1. C. Frimu; Lumina 
de iulie ; Libertății ; Noua prietenă a 
tatii: 8 Martie; Căpitanul Fracasse: V. 
Roaită ; O viață > Olga Rmcic : Co­
legii : Arta ; Fata cu ulciorul : 23 Au­
gust ; Haiducii din Rio-Frio : Unirea : 
Cereomuski j Moșilor.
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In familia cea mare

convinsă că nu 
unui eveniment 
marcată în can- 
de o adevărată 

a durat o ...re-

M-am întîlnit, de curînd, cu o 
fostă colegă de facultate pe 
care nu o mai văzusem de 

mult și cu care, așa cum se întîm- 
plă, în asemenea prilejuri, eram 
gata să port obișnuita conversație 
menită să împrospăteze amintiri co­
mune. De astă dată însă, discuția 
n-a mai pomit de la colegii de o- 
dinioară, nici de la cursurile pe 
care le frecventam împreună, ci de 
la o impresie proaspătă, încercată 
de interlocutoarea mea în urmă cu 
numai o jumătate de oră.

...„Astăzi e ziua mea de naștere. 
Nu știu de unde au aflat colegii. 
Destul că acesta aniversare, a cărei 
semnificație eram 
depășește limitele 
de familie, a fost 
celaria profesorilor 
„festivitate", care 
creație întreagă. Au aflat și elevii, 
care n-au vrut să rămînă mai pre­
jos... Alte felicitări, alte buchete de 
flori. Am primit atîtea flori, incit a 
trebuit să iau cu mine numai o 
parte".

Am lăsat-o pe fosta mea colegă 
care este, așa cum va fi bănuit ci­
titorul, profesoară la o școală bu- 
cureșteană, cu brațele încărcate de 
flori, plină de incomparabila satis- 
facp'e pe care ți-o aduce convinge­
rea că oamenii din jurul tău te sti­
mează și te prețuiesc.

Mă gîndeam atunci că o aseme­
nea festivitate — fie și la propor­
țiile acele modeste, dar pe care o 
firească stare de surprindere plă­
cută o făcuse pe colega mea să le 
amplifice — depășește semnificația 
gestului de pură bunăvoință.

Mi-am adus aminte de o festivi­
tate asemănătoare, prin care colec­
tivul unei întreprinderi a cinstit ul­
tima zi în producție a unui salariat

ajuns la vîrsta pensionării, Mi-au 
venit în minte imaginile văzu­
te nu de mult într-o „casă a 
căsătoriilor", prin care se perindă 
zilnic sute de tineri și tinere, îm- 
brăcați sărbătorește, părtași la acest 
eveniment de seamă din viața unor 
prieteni ai lor, a unor tovarăși de 
muncă.

Sînt exemple luate la întîmplare, 
de factură deosebită, din domenii 
felurite și pe care cititorul le poate 
întregi, fără îndoială, cu lucruri 
văzute ori auzite de el însuși. Dar 
indiferent dc natura acestor festi­
vități, ele pierd în mare măsură ca­
racterul riguros individual, căpătînd 
o semnificație nouă, aceea de săr­
bătoare colectivă, menită să cultive 
și să consolideze acea nobilă trăsă­
tură de caracter specifică so­
cietății noastre — colectivismul, 
necesitatea de. a împărtăși unele 
dintre bucuriile cele mai lumi­
noase ale vieții familiei mai mari 
a prietenilor, a tovarășilor de muncă, 
a oamenilor în mijlocul cărora tră­
iești și lucrezi.

Unele sărbători de felul acesta au 
șl căpătat extindere, ele bucurîn- 
du-se de o răspîndire din ce în ce 
mai largă : sărbătoarea majoratului, 
nunțile utemiste etc. Dar nu trebuie 
trecute cu vederea nici acele fes­
tivități cu un caracter mai local, 
cum sînt cele de care am amintit 
mai sus.

Prilejul unei zîle de naștere, al 
unei aniversări festive, în viața de 
familie sau în activitatea profesio­
nală, al mutării în casă nouă, me­
rită să fie cinstit pe deplin și în­
tr-o familie cît mai numeroasă, în 
viața noastră bogată în satisfacții.

BORIS BUZILĂ

Oamenii muncii din Piatra Neamț] 
au posibilitatea să-și petreacă J

f timpul liber intr-un nou și p’ă- ! 
j cut loc de recreere. Pe cursul rîului j 
( Bistrița a fost amenajată o terasă J 
L modernă, un ștrand și bărci pentru I z nllmknv! zlZ» z>zr»*z»î- . ■'( plimbări de agrement. în clișeu • j
( Terasa situată în mijlocul rîului

Foto : S. EMIL |
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Consfătuiri ale cadrelor
de cercetători

La stațiunile experimentale Lovrin, 
regiunea Banat, și Bistrița, regiunea 
Cluj, au avut loc recent consfătuiri 
ale cadrelor de conducere din Ins­
titutul central de cercetări agricole, 
din alte institute de specialitate și 
din stațiunile experimentale din în­
treaga țară. In cadrul acestor consfă­
tuiri s-a analizat activitatea științi­
fică și de producție desfășurată de 
institute și stațiuni în prima parte a 
anului.

Participanții la consfătuirea de la 
Lovrin au subliniat necesitatea ca pa­
ralel cu cercetările ce se fac pentru 
ameliorarea și sporirea producției la 
cereale și plante tehnice să se apro­
fundeze problemele legate de înmul­
țirea semințelor de plante furajere 
valoroase, agrotehnica acestor cul-

din agricultură
turi, precum și cele cu privire ,1a con­
servarea, și administrarea furajelor în 
hrana animalelor.

La stațiunea experimentală Bistri­
ța obiectivul principal al consfătuirii 
l-a constituit omologarea, înmulțirea 
și darea cît mai' repede în producție 
a soiurilor și liniilor valoroase de 
pomi, arbuști fructiferi, viță de vie, 
legume și flori. Cercetătorii au dez­
bătut, de asemenea, problema dezvol­
tării cercetărilor legate de tehnologia 
păstrării și prelucrării fructelor.

Schimbul de experiență făcut între 
cercetători a fost îmbogățit cu prile­
jul vizitelor în unitățile agricole so­
cialiste din apropierea stațiunilor 
unde ingineri și tehnicieni au scos 
în evidență rezultatele obținute prin 
aplicarea recomandărilor institutelor 
de cercetări agricole. (Agerpres).

In orașul Făgăraș se lucrează de zor la 
extinderea rețelei de canalizare. Datorită 
măsurilor luate s-au și executat pînă în 
prezent peste 2 km rețea canale din cei 5 
km planificați pentru acest an. Asemenea 
lucrări se execută în prezent și în 
șele Mediaș, Sighișoara și altele.

★
La cele 28 unități care au sector ___

din cadrul trustului Gostat Constanta se 
execută în aceste zile tunsul oilor cu a- 
gregate mecanice. Pînă în prezent, din 
cele aproape 132 000 oi au fost tunse 
peste 88 000 de capete. La gospodăria de 
stat din Cobadin, s-au obținut 7,5 kg de 
lînă de fiecare oaie tunsă, la Peștera 
5,25 kg, iar la Agigea 5,1 kg. Producții 
de peste 4 kg lînă de fiecare oaie au 
obținut și gospodăriile de stat 
Mare, Moșneni și

ora-

ovin

Isvorul
Nicolas Bălcescu.
*

avut loc prima ședință 
la Casa Scînteii. Cu a- 
loc conferința regizoru- 
. „începutul

Simpozion international la Timișoara
TIMIȘOARA (Agerpres). — Timp 

de trei zile la Timișoara a avut loc 
un simpozion internațional privind 
„Aprecierea economică a terenuri­
lor agricole" la care au participat 
oameni de știință, specialiști de la 
institutele de economie agrară și de 
pedologie din R. P. Bulgaria, R. S. 
Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. 
Polonă, R. P. Romînă, R. P. Ungară, 
U-R.S.S.

Au fost adoptate recomandări pri­
vind îmbunătățirea continuă a prin­
cipiilor și metodelor de apreciere 
economică și pedologică a terenu­
rilor agricole.

După încheierea lucrărilor, 
cipantii au făcut o vizită de 
în mai multe unități agricole 
liste din regiunea Banat.

parti- 
studii 
socia-

Zilele trecute a 
a cineclubului de 
cest prilej a avut . .. _____
lui Manole Marcus intitulată ... .__
cinematografiei universale". A urmat vizio­
narea cîtorva filme puse Ia dispoziție de 
Arhiva națională de filme.

în cadrul cineclubului s-a constituit și o 
secție de creație, care și-a propus să reali­
zeze pînă la toamnă un film documentar 
consacrat folosirii tehnicii moderne în sec­
toarele combinatului poligrafic,

*
în scopul asigurării unei bune ținute 

vestimentare pentru lucrătorii operativi din 
unitățile comerciale, de alimentație publică 
și hoteliere Ministerul Comerțului Interior 
a luat măsuri pentru confecționarea de îm- 
brăcăminte-uniformă specială. Modelul și 
coloritul acestor uniforme a fost stabilit 
atît după specificul unităților, cit și după 
sezon. Costul acestor uniforme este suportat 
de către întreprinderile respective.

SPORT
Pregătiri în vederea meciului de fotbal 

Danemarca—R. P. R.
(Agerpres)COPENHAGA 19

Prin telefon: Amatorii de fotbal da­
nezi așteaptă cu mare interes jocul 
de duminică, în care echipa Dane­
marcei va primi replica echipei R. P. 
Romîne, în primul meci al prelimina­
riilor turneului olimpic. încă de acum 
cîteva zile toate cele 60 000 de bi­
lete ale marelui stadion din Copen­
haga au fost rapid epuizate.

Marți seara în cadrul unei ședințe 
a federației de specialitate a fost al­
cătuit „ll“-le care va fi aliniat în jo­
cul cu fotbaliștii romîni: Erik Gaar- 
dhoeje, Kaj Johansen, Jens Joergen 
Hansen, Bent Hansen, Bruno Elias- 
sen, Jens Petersen, Eyvind Clausen,

or-

Ș t
• In a doua jumătate a lunii au­

gust, federația romînă de box va 
ganiza la București un mare turneu
internațional, la care au fost invitați 
să participe unii dintre cei mai va­
loroși pugiliști din U.R.S.S., R. D. Ger­
mană, R. P. Ungară, Iugoslavia, R. P. 
Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. F. 
Germană și alte țări. Competiția se 
va desfășura individual la toate cele 
10 categorii de greutate.

• Duminică va avea loc în Capita­
lă întîlnirea de fotbal dintre echipele 
Metalul București și C.S.M. Sibiu, 
contînd pentru campionatul catego­
riei B. Jocul începe la Orele 17,30 pe 
terenul Gloria.

• Sîmbătă, în Aula Bibliotecii Cen­
trale Universitare din Capitală, va 
începe meciul internațional de șah 
dintre echipele selecționate ale R. P. 
Romîne și R. P. Ungare. întîlnirea se 
va disputa la 12 mese (9 șahiști și 
3 șahiste), în două ture. Primul tur 
se desfășoară sîmbătă cu începere de 
la ora 17, cel de al doilea duminică, 
luni, urmînd să aibă loc continuarea 
partidelor întrerupte.

• Echipa sovietică de fotbal Spar­
tak Leningrad a fost invitată să sus­
țină mai multe meciuri în Italia. Fot­
baliștii sovietici vor evolua la Ge­
nova, Neapole și Roma.

PalieOle Soerensen, Ole Madsen, 
Bruun, " ‘

Cele 
echipa 
stingă 
atac își va face reintrarea cel 
bun jucător danez la ora 
Ole Madsen, golgeterul campionatu­
lui, un jucător de o mare eficacitate, 
selecționat de 20 de ori în echipa A. 
în echipa daneză va debuta cu acest 
prilej interul stînga Palie Bruun.

în vederea jocului de duminică de 
la Copenhaga, echipa R. P. Romîne 
va pleca astăzi dimineață pe calea 
aerului spre Danemarca.

Henning Enoksen.
mai multe selecții (38) 
reprezentativă le are aripa 

Eneksen. în centrul liniei de 
mai 

aceasta :

i r i

în

• Ieri s-au desfășurat în țară două 
meciuri internaționale de fotbal. La 
Reșița, echipa locală C.S.M. a obținut 
o frumoasă victorie cu 4-1 (3-0) în 
fața echipei iugoslave Buducnost Ti­
tograd. Minerul Baia Mare a terminat 
la egalitate : 2-2 (0-0) cu echipa
bulgară Cerno More.

ttl/RTEȘTIRI. EXTERNE
Algeria va boicota mflrlurllc 

portugheze șl sud-airlcanc

• • •

ALGER — Agerpres : Luînd cu- 
vîntul în fața Adunării Naționale 
Algeriene, cu prilejul ratificării Car­
tei Unității Africane, adoptată la 
Conferința șefilor statelor și guver­
nelor africane de la Addis-Abeba, 
Ben Bella, președintele Consiliului 
de Miniștri, a anunțat luarea de că­
tre guvernul algerian a unor măsuri 
concrete pentru boicotarea mărfuri­
lor portugheze si sud-africane. „In 
cel mai scurt timp, a declarat Ben 
Bella, vom crea o comisie națională 
care va supraveghea aplicarea 
strictă a boicotului, controlînd in­
trarea și închiderea frontierelor 
noastre pentru produsele din Por­
tugalia și Republica Sud-Africană“. 
Sînt prevăzute, de asemenea, sanc­
țiuni pentru orice încercare de a 
introduce produsele boicotate. Ben 
Bella a anunțat, în discursul său, 
că guvernul algerian a remis o 
primă contribuție de 100 de milioa­
ne de franci pentru ajutorarea ma­
terială a mișcării de eliberare de pe 
continentul african.

Procesul partlclpanțiior 
la rebeliunea armată din Turcia

Colectivul întreprinderii de construcții 
orășenești Galați și-a îndeplinit planul 
pe trimestrul II cu 20 de zile înainte de 
termen. în prezent pe șantiere se fac 
pregătiri pentru predarea unui nou grup 
de blocuri. Cu acestea, numărul aparta­
mentelor construite numai în cartierul Ți- 
glina se ridică la 4 140.

★

în comunele Topraisar, Horia, Niculițel 
și altele din regiunea Dobrogea, au fost 
date în folosință noi magazine sătești. La 
Saraiu, Jurilofca și în alte sate, noile ma­
gazine sătești sînt în curs de dare în fo­
losință. Pînă la sfîrșitul anului se vor mai 
da în folosință încă 8 magazine sătești.

★

La întreprinderea de industrie locală din 
Sebiș, a fost lansat în producție primul 
lot — de 50 de garnituri — de tipul 
de mobilă de bucătărie „Moneasa II". 
Noul tip de mobilă a fost conceput în în­
treprindere. Printre caracteristicile lui a- 
mintim : linia modernă în execuție, colo­
rit viu, iar peste 90 la sută din materia 
primă o constituie plăcile aglomerate și fi- 
brolemnoase. Pînă la sfîrșitul anului aci se 
vor executa peste 500 de garnituri 
noul tip de mobilă de bucătărie.

PRONOEXPRES

din

La tragerea Pronoexpres din 19 iunie 
1963, au fost extrase din urnă următoa- 

numere
38 18 6 26 20 45 

Numere de rezervă : 40 16 
Fond de premii : 395.384 lei

Să presupunem că afi 
participat la Ploiești la 
un concurs „Cine știe, 
cîștigă" și vi s-ar pune 
următoarea întrebare : 
„Ce legătură există în­
tre un burlac și... ex­
presia „expres" ? Desi­
gur, afi răspunde mai 
întîi că burlacii mănîn- 
că deobicei la „bufete- 
le-expres“, ceea ce n-ar 
fi un răspuns nepotrivit, 
ueși aceste unități sînt 
frecventate adesea și de 
oameni căsătoriți. Un 
răspuns apreciat de ju­
riu, răsplătit cu maxi­
mum de puncte, ar fi 
și acel că burlacii pot 
fi întîlnit! la noua spă­
lătorie... „Expres" de pe 
str. M. Kogălniceanu.

Pe tehnicianul meca­
nic Petre Laiu, de la 
I.S.C.M.-Brazi — bur­
lac „deocamdată", cum 
a tinut să precizeze — 
l-am întîlnit în centrul 
de primire al acestei 
moderne unități de de- 

a populației.
mîinile gestionarei

Dumitra Dragomir, el 
tocmai primea trei că­
măși spălate și apreta- 
te „extra", la numai 
două zile de la preda­
rea lor.

Încurcăturile la acest 
centru sînt excluse, în- 
trucît lenjeria de la fi­
ecare client este pusă

servire 
Din

In coșuri separate, nu­
merotate distinct. Din 
sala de primire, coșuri­
le trec alături, In sala 
de „producție", unde 
lenjeria este spălată, 
limpezită, apretată și 
uscată cu mijloace me­
canice, moderne.

Noua unitate este 
însă vizitată nu numai 
de burlaci, ci și de gos­
podine, care sînt ocupa­
te în producție. O gos­
podină venită să-și ri­
dice rutele, a făcut su­
gestia ca spălătoria 
să-și prelungească ora­

rul de deschidere în tot 
cursul zilei, extinzînd 
atît localul — fapt pen­
tru care există condiții 
— cit și lucru de la un 
schimb la două schim­
buri și, ulterior dacă se 
va simți necesitatea, la 
trei schimburi. Intrucît 
unitatea are telefon, cilii 
clienfi propun să se pri­
mească comenzi și prin 
telefon, iar lenjeria să 
fie ridicată și de la do­
miciliu. Considerăm 
că asemenea uni­
tăți de deservire ar 
putea lua ființă și 
in alte cartiere. Toa­
te acestea, cu condiția 
ca tov, președinte Gh. 
Hoja și ceilalți membri 
ai conducerii cooperati­
vei „Steaua Roșie", să 
dea dovadă de operati­
vitate în analizarea și 
transpunerea în fapt a 
propunerilor îndreptă­
țite ale cetățenilor. A- 
dică, să acționeze... ex­
pres 1
MIRCEA SCRÎPCĂ

Măsuri pentru rezolvarea operativă 

a sugestiilor și reclamațiilor cumpărătorilor

Intrucît unele organizații comerciale 
și de alimentație publică nu au acordat- 
atenția cuvenită sprijinului dat de cum­
părători prin sesizările înscrise în con­
dicile de sugestii și reclamații și deoa­
rece s-au semnalat cazuri cînd propu­
nerile și reclamațiile făcute au rămas 
nerezolvate sau au fost rezolvate în 
mod necorespunzător, Ministerul Comer­
țului Interior a luat măsuri pentru asi­
gurarea unei folosiri mai eficiente a 
condicilor de sugestii și reclamații.

S-a stabilit astfel ca toate unitățile 
comerciale și de alimentație publică 
să aibă condici de sugestii și reclama­
ții cu filele numerotate, așezate la loc 
vizibil — pe suporturi speciale — în 
sala de vînzare. Pentru informarea 
cumpărătorilor vor fi afișate anunțuri,

vor arăta locul unde se aflăîn care se 
condica, adresa si numărul de telefon 
atît al întreprinderii comerciale de care 
aparține unitatea în cauză, cit și al 
Inspecției Comerciale de Stat.

Este interzis lucrătorilor din unitățile 
comerciale de a pretinde cumpărătoru­
lui să-și indice numele și adresa, sau 
să prezinte vreo legitimație, lăsîndu-se 
la aprecierea cumpărătorului dacă să 
facă sau nu aceste mențiuni. Conduce­
rile întreprinderilor și organizațiilor co­
merciale vor urmării în permanență 
modul cum sînt rezolvate — în mod 
operativ — sugestiile și reclamațiile 
cumpărătorilor, atît de șefii de unități 
cît și de salariații întreprinderilor tu­
telare.

Se cere un plus de exigentă
(Urmare din pag. I)

ANKARA — Agerpres : Tribuna­
lul militar special nr. 1 din Ankara 
continuă judecarea procesului in­
tentat unui grup de 103 persoane, 
în frunte cu colonelul în retragere 
Talat Aydemir, fost comandant, al 
Scolii de război din Ankara, acuzat 
de organizarea și participarea la re­
beliunea armată împotriva regimu­
lui. din zilele de 20 și 21 mai a.c. 
După cum transmite corespondentul 
din Ankara al agenției France 
Presse, în fața acestui tribunal a 
compărut luni dimineața un nou 
grup de 45 de acuzați, transferați 
din Istanbul, printre care se află 
doi generali în retragere — frații 
Erhan și Selim Turkkan, 30 de mi­
litari activi care ocupă funcții im­
portante în armata terestră, precum 
și cinci ofițeri de marină. în rechi­
zitoriul său introductiv, procurorul 
general a cerut împotriva a opt din 
noii acuzați pedeapsa cu moartea, 
iar pentru majoritatea celorlalți pe­
depse între 5 și 15 ani închisoare.

® Ziarul „Al Ahram" relatează că în 
prezent, între țările afro-asiatice se duc 
tratative în vederea creării unui fond pen­
tru . construirea primei universități afro-a- 
siatice. După rum relatează ziarul, această 
universitate se va construi în Tanganica. în 
cadrul ei va funcționa și un Institut pen­
tru studierea limbilor africane, asiatice și 
latino-americane. (Ag).
• Guvernul belgian și guvernul cen- 

trai congolez au realizat un acord pri­
vind trimiterea unei misiuni militare bel­
giene la Leopoldville. Această misiune 
urmează să participe la înfăptuirea asa- 
zisului plan de reorganizare si instruire a 
armatei congoleze, care tinde la transfor­
marea sa intr-un fel de anexă a 
N.A.T.O. (Ag.).

• Regele Burundiei, Mwambutsa. a apro­
bat componența noului guvern format de 
Pierre Ngendandumwe. Fostul prim-minis- 
tru, Andre Muhirwa, și-a dat demisia la 
cererea majorității membrilor adunării 
legislative. (Ag.).

® La 27 iunie se va întruni la Geneva 
I Comitetul de negocieri al G.A.T.T., în­

sărcinat cu pregătirea tratativelor cu 
Statele Unite privitoare la tarife. In 
cursul acestei reuniuni comitetul va crea 
4 subcomitete, dintre care unul singur, 
și anume subcomitetul însărcinat să stu­
dieze metodele de reducere a tarifelor, își 
va începe lucrările imediat. (F.P.).

• In Anglia criminalitatea crește intr-un 
ritm fără precedent. Anul trecut, numărul 
infracțiunilor penale grave a crestut cu 11 
la sută, in comparație cu amil 1961, alun­
gind la cifra record de 896.484 infracțiuni. 
(Ag.).

• WASHINGTON — (Agerpres) : 
Ambasadorul Etiopiei la Washing­
ton, Berhanou Dinke, a dat publi­
cității o declarație, în care protes­
tează împotriva afirmațiilor jigni­
toare la adresa popoarelor africane 
formulate de senatorul american 
Allen Ellender, în cadrul unei emi­
siuni televizate. După cum trans­
mite agenția U.P.I., în declarație se

arată că, „repetînd tema înapoierii 
rasei negre și a faptului că ea este 
incapabilă să se conducă singură”, 
senatorul Ellender a demonstrat că 
este „unul dintre promotorii școlii 
supremației albilor, ideile sale 
fiind lipsite de bază, învechite și 
imorale”. în numele ambasadei, 
ambasadorul Etiopiei a declarat că 
„protestează împotriva acestor afir­
mații false, care au drept scop să 
influențeze mințile poporului ame­
rican”. Agenția subliniază că aceas­
tă declarație a fost făcută la numai 
24 de ore după ce ambasadorul 
Etiopiei, împreună cu ambasadorul 
Liberiei la Washington au protestat 
personal pe lingă secretarul Depar­
tamentului de Stat, Dean Rusk, 
față de injuriile și afirmațiile ‘ jig­
nitoare la adresa negrilor ale sena­
torului Ellender.
• în ultimul timp, au fost descoperite 

în Mauritania importante rezerve de mine­
reu de fier. Potrivit calculelor efectuate, 
aceste rezerve sînt evaluate în prezent la 
200 milioane tone, iar producția anuală, ește 
de 6 milioane tone. (Ag.).

• PARIS Agerpres ; — Cofcgresu!
Confederației Franceze a oamenilor
muncii creștini, care a avut loc Js.«itey*...' 
les-Moulineaux și-a încheiat lucrările. In 
rezoluția generală participanții la .gonares 
se pronunță pentru înnoirea democratică
a Franței. în rezoluția cu privire la 
problema păcii se arată că congresul 
insistă asupra dezarmării generale contro­
late. asupra încetării experiențelor mb- 
mice și a renunțării la crearea „forțelor 
de șoc”.

• Anul acesta, pe șoselele Japoniei și-au 
pierdut viața 5.015 persoane. Această Cifră 
depășește cu mult numărul accidentelor din 
aceeași perioadă a anului trecut. (Ag.).

Conferința comandanților 
militari supremi 

ai țârilor N.A.T.O.
LONDRA — (Agerpres) : La 18 iu­

nie, în apropiere de Rocquencourt 
(Franța), la reședința Statului major al 
comandamentului suprem al forțelor ar­
mate reunite ale N.A.T.O. în Europa, 
s-a deschis conferința comandanților 
militari supremi ai țărilor N.A.T.O. 
După cum anunță agenția Reulei, șe­
dințele conferinței sînt secrete. Ea își va 
desfășura lucrările timp de 4 zile și va 
dezbate nu numai probleme militare, 
dar și probleme politice și economice. 
La conferință participă membrii Consi­
liului N.A.T.O., șefii de state majore ai 
țărilor blocului Atlanticului de nord și 
comandanții forțelor armate ale N.A.T.O.

® în curînd va începe in Tunisia o 
vastă campanie în vederea lichidării analfa­
betismului. Potrivit planului întocmit, prima 
etapă a acestei acțiuni se va desfășura in 
capitală și suburbiile ei și se va extinde 
apoi în întreaga țară. Potrivit datelor exis­
tente, 85 la sută din populația Tunisidl este 
analfabetă. (Ag.).

• LONDRA (Agerpres). — în 
răspunsul scris, la interpelarea fă­
cută de laburistul Driberg in. . Ca­
mera Comunelor, primul ministru 
al Marii Britanii, Macmillan, a de­
clarat că guvernul englez nu va re­
începe experiențele nucleare în at­
mosferă, atît timp cît celelalte state 
nu vor efectua astfel de experiențe.

Driberg a cerut, de asemenea, pri­
mului ministru să răspundă dacă 
va interveni pe lingă guvernul,fran­
cez pentru a obține renunțarea .de 
către aceasta la efectuarea expe­
riențelor nucleare proiectate. Gu­
vernul englez, a declarat Macmillan, 
a sperat întotdeauna că guvernul 
francez se va alătura acordului cu 
privire la interzicerea experiențelor 
nucleare. „Guvernul francez cunoaș­
te perfect acest lucru. Nu sînt de 
părere că în prezent ar fi nevoie 
de vreo intervenție, după cum se 
propune”,

Macmillan și-a exprimat speranța 
că tratativele la nivel ridicat, pare 
urmează să aibă loc la Moscova 
între renrezentanții Angliei, U.R.S.S. 
și S.U.A., vor contribui la ■ regle­
mentarea cu succes a problemei 
încetării experiențelor nucleare..

• 14 000 de textiliști din Ecuador -an de­
clarat o grevă de 24 de ore. Ei au cerut 
autorităților să înceteze represiunile dezlăn­
țuite împotriva muncitorilor greviști de la 
fabrica textilă „San Antonio". (Agi)f •

șl a altor categorii de muncitori, din 
care cauză o parte din lucrări au 
trebuit să fie amînate. în același 
timp, la șantierele din Petroșeni, 
pentru aceste categorii de muncitori, 
nu a existat un front de lucru con­
tinuu. Oare era greu ca o parte din­
tre aceștia să fie repartizați la Vul­
can ? Desigur că nu. însă nu s-a gîn- 
dit nimeni de la trust la această po­
sibilitate destul de lesne de realizat. 
De altfel, nu numai în această direc­
ție se resimte lipsa coordonării acti­
vității șantierelor din Valea Jiului de 
către trust. Pentru cele trei șantiere 
de aici, coordonarea se face de către 
un inginer 
ția să stea 
săptămână, 
peste 47 la 
strucții din 
realizează în Valea Jiului, că la trus­
tul regional sînt destule cadre teh­
nice. dar care se ocupă de celelalte 
lucrări, se constată că ponderea asis­
tenței tehnice acordate acestor șan­
tiere e cu totul nesatisfăcătoare. 
Este și acesta un motiv al golurilor 
și întârzierilor în aprovizionarea cu 
materiale. Șantierele sînt rupte de 
trust. Convorbirile telefonice nu pot 
suplini legătura organică ce trebuie 
să existe între trust și șantiere.

Poate nu ar fi rău dacă s-ar stu­
dia posibilitatea înființării unei în­
treprinderi de construcții în Valea 
Jiului, dat fiind volumul mare 
lucrări existente și amploarea ne 
care acestea o vor lua în viitor. ~ 
asemenea, se simte necesitatea 
partizanii judicioase a materialelor 
de către baza existentă la Livezeni. 
pentru a se evita formarea de 
stocuri pe unele șantiere, în timp ce 
pe altele se resimte lipsa unora din­
tre materiale.

adjunct care are obliga- 
pe șantiere trei zile pe 

Dacă se ține seama că 
sută din planul de con- 
regiunea Hunedoara se

spune că printr-o mai bună organi­
zare a șantierelor, o mai strînsă co­
laborare între ele, se pot crea con­
dițiile îndeplinirii integrale a con­
struirii numărului de apartamente 
prevăzute a fi date în folosință anul 
acesta. în ceea ce privește îndepli­
nirea sarcinilor prevăzute privind 
creșterea productivității muncii, poa­
te ar fi util ca, conducerea șantierelor 
să studieze experiența constructo­
rilor din alte regiuni cu privire la 
introducerea fișelor limită pe ope­
rații pentru urmărirea consumului 
de ore pe apartament Mai ales a- 
colo unde consumul este mare (ca­
zul operațiilor de finisaj care re­
prezintă 50—60 la sută din totalul 
manoperei), sînt necesare măsuri 
speciale care să ducă la creșterea 
productivității muncii, asigurîndu-se 
în același timp și 
strictețe a normelor 
gîndim în primul 
losirea mai eficientă 
și la repartizarea mai judicioasă a 
muncitorilor pe diferite locuri de 
muncă.

Totodată, 
Hunedoara, 
activitatea 
strucții, ca

respectarea cu 
de calitate. Ne 

rînd la fo- 
a mecanismelor

de

De 
re-

Privind în perspectivă
In ultimul timp, pe șantierele din 

Valea Jiului s-au luat unele mă­
suri care să contribuie la lichida­
rea rămânerilor în urmă. Se poate

sfatul popular regional 
care răspunde direct de 
acestui trust de con- 
și organele centrale sînt 

chemate să sprijine mai activ pe 
constructori. In acest, sens, vor tre­
bui de pe acum asigurate condițiile 
pentru începerea frontului de lucru 
pentru anul viitor. Pînă acum nu 
există documentația decît pentru 
aproximativ 50 la sută din blocurile 
prevăzute a fi construite în 1964. 
Experiența anilor trecuți a arătat 
că principala cale a unei bune 
organizări a șantierelor este pre­
gătirea din timp a lucrărilor. în 
Valea Jiului, sînt condiții ca lucră­
rile de construcții să se desfășoare 
ritmic. Un plus de exigență din nartea 
conducerilor șantierelor și o îndru­
mare mai eficientă a trustului re­
gional de construcții s.înt principa­
lele premise pentru realizarea lucră­
rilor de construcții care, la fel ca în 
toată țara, sporesc de la an la an.

ANTON DROST

Realizări ale constructorilor de nave 
de pe șantierul „Victoria de Giron“

HAVANA 19 (Agerpres). In orașul 
Cardenas din provincia cubană Ma- 
tanzas, a avut loc un miting, cu pri­
lejul lansării la apă a 17 pescadoare 
noi construite la Șantierul naval „Vic­
toria de Giron".

La acest miting, la care alături de 
muncitorii și funcționarii șantierului au 
participat mii de locuitori ai orașului 
Cardenas și elevi ai școlilor speciale 
pentru pescari, Fidel Castro, prim-se- 
cretar al Conducerii naționale a Parti­
dului Unit al Revoluției Socialiste și

întreprinderea 
pentru 

fabricarea celulozei 
ți cartonului din stuf 

Brâila
ANGAJEAZA :

Ingineri electrotehnici, 
moenergetici, electroe- 
nergetici și mecanici.

Maiștri și tehnicieni termo- 
energetici, electroteh­
nici și termotehnici

Mecanici principali și primi 
exploatare cazane, tur­
bine, preparare termică 
și tratarea chimică a 
apei.

Electricieni principali și 
primi; partea electrică 
și întreținere în centra­
lele termice.

Doritorii trebuie să îndepli­
nească condițiile de studiu și 
stagiu conform legilor In vigoa­
re.

ter-

primul ministru al guvernului revolu­
ționar, a rostit o cuvîntare, care a. fost 
transmisă de posturile de radio șț te­
leviziune.

In cuvîntarea sa, Fidel Castro i-a 
felicitat călduros pe constructorii șan­
tierului „Victoria de Giron" cu pri­
lejul acestei remarcabile realizări, u- 
rîndu-le noi succese în muncă.

După încheierea mitingului, Fidel 
Castro s-a îndreptat spre navele pre­
gătite pentru lansare. După tradiție, 
el a spart de bordul lor sticle, dar nu 
cu șampanie, ci cu apă de mare adusă 
de la Playa Giron, loc sfînt pentru fie­
care cuban, unde poporul revoluțio­
nar a zdrobit bandele de mercenari 
imperialiști. în ovațiile mulțimii, na­
vele au fost lansate la apă.

*
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ANUNȚ
Schela extracție 

Ciurețti
sediul în comuna Potcoava.
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cu
raionul Slatina regiunea Argeș, 

angalează de urgență:
— ELECTRICIENI CALIFICAȚI
— FOCHIȘTI CALIFICAȚI
— MAIȘTRI FORAJ - EX­

TRACȚIE
— TEHNICIENI NORMATOR]
— ECONOMIȘTI
— INGINER MECANIC
— INGINERI FORAJ-EXTRAC- ♦

TIE ♦
— INGINER ENERGETIC ♦
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* ocupate prin concurs.
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Zborul navelor cosmice „Vostok-5“
și „Vostok-6“ s-a încheiat cu succes

(Urinare din pag. I)

de a-voluții și a parcurs o distanță 
proximativ 2 milioane km.

După aterizare cei doi cosmonauți 
au avut convorbiri telefonice cu N. S. 
Hrușciov, căruia i-au raportat îndepli­
nirea cu succes a misiunii încredințate. 
N. S. Hrușciov i-a felicitat călduros pe 
cosmonauți.

In cursul zborului cosmonauții au 
efectuat comanda navelor, au contro­
lat funcționarea sistemelor de bord, au 
realizat un complex de cercetări știin­
țifice, precum și observații asupra su­
prafeței Pămintului, păturii de nori a 
Pămîntnlui, asupra Soarelui, Lunii și 
aștrilor. Pe toată durata zborului ei au 
executat cu regularitate probele fizio­
logice, vestibulare și psihologice și e- 
xerciții speciale in condițiile imponde­
rabilității.

între navele „Vostok-5“ și „Vostok- 
6“ s-a menținut o legătură bilaterală 
eficientă prin radio. în timpul zboru­
lui cosmonauții au făcut schimb de re­
zultate pe baza observațiilor efectuate. 
Legătura prin radio a navelor cosmice 
a fost stabilă.

Toate sistemele de bord ale nave- 
lor-satelit „Vostok-5" și „Vostok-6“ și 
toate mijlo-cele terestre pentru asigu­
rareazbo: !ui au funcționat ireproșa­
bil. Funcționarea normală a aparaturii 
telemetrice și de televiziune a permis 
să se efectueze în permanență contro­
lul asupra stării cosmonauților și a mo-

dului de funcționare a sistemelor de 
bord. Complexul terestru de calcul și 
măsurători a asigurat efectuarea măsu­
rătorilor și prelucrarea Ia timp a in­
formațiilor asupra traiectoriilor și zbo­
rului navelor cosmice.

Sistemele de asigurare a coborîrii și 
aterizării navelor cosmice au funcțio­
nat cu precizie.

Datele telemetrice de control me­
dical și observațiile vizuale prin tele­
viziune asupra stării sănătății cosmo- 
nauților, efectuate pe toată durata 
zborului, au arătat că cosmonauții Bi- 
kovskî și Tereșkova au suportat bine 
plasarea pe orbită, zborul cosmic de 
mai multe zile și întoarcerea pe Pă- 
mînt. După efectuarea zborului cos­
mic și aterizare cei doi cosmonauți se 
simt bine. în prezent cosmonauții se 
odihnesc și sînt supuși unui examen 
medical.

Vastul program de cercetări științi­
fice în Cosmos a fost îndeplinit în 
întregime. S-au obținut noi date pre­
țioase despre influența diferiților fac­
tori ai zborului cosmic de lungă du­
rată asupra organismului bărbatului și 
femeii. Au fost realizate ample cerce, 
țări medico-biologice. S-a obținut un 
vast material faptic necesar studierii și 
perfecționării în continuare a sisteme­
lor navelor cosmice pilotate. Zborul 
simultan al cosmonauților Tereșkova 
și Bîkovski care constituie o contri­
buție importantă la explorarea în sco­
puri pașnice a spațiului cosmic, este o 
nouă confirmare a înaltului nivel al

realizărilor științei și tehnicii sovietice 
și a eroismului oamenilor sovietici.

★

C.C. al P.C.U.S., Prezidiul Sovietu­
lui Suprem al U.R.S.S. și guvernul so­
vietic au adresat un mesaj prin care 
au felicitat călduros pe toți cei care 
au participat la crearea navelor sateliți 
„Vostok-5“ și „Vostok-6“, la pregă­
tirea și înfăptuirea cu succes a zboru­
lui cosmic în grup.

în mesaj se subliniază că in fapta 
de eroism fără precedent a lui Bî- 
kovski și Tereșkova își găsește expre­
sia cu o nouă forță geniul poporului 
sovietic, al poporului luptător, al po­
porului muncitor.

De asemenea, C.C. al P.C.U.S., 
Prezidiul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și guvernul sovietic au adre­
sat o chemare Partidului Comunist și 
popoarelor Uniunii Sovietice, popoare­
lor și guvernelor tuturor țărilor, între­
gii omeniri progresiste. După ce scoa­
te în evidență că acest zbor remarca­
bil în Cosmos a lărgit hotarele cunoș­
tințelor omenirii despre Univers, che­
marea se adresează guvernelor tuturor 
țărilor, popoarelor de pe întregul glob 
pămîntesc cu apelul „de a pune capăt 
cursei înarmărilor, de a înfăptui dezar­
marea generală și totală și de a lupta 
cu 
cii

In comitetul celor îs
PENTRU DEZARMARE

Guvernul englez a convocat

dîrzenie pentru triumful cauzei pă- 
în întreaga lume".

GENEVA 19 (Agerpres). — La 19 
iunie, în cadrul ședinței plenare a 
Comitetului celor 18, au continuat 
discuțiile pe marginea problemei 
dezarmării generale și totale. La 
ședință au luat cuvîntul reprezentan­
ții Canadei, Poloniei, U.R.S.S. și 
S.U.A.

După ce a făcut un bilanț al actualei 
etape a tratativelor de dezarmare 
care a durat aproape 5 luni, reprezen­
tantul Uniunii Sovietice, S. K. Ța- 
rapkin, și-a exprimat speranța că în 
cursul întreruperii lucrărilor Comite­
tului delegațiile vor analiza sub țoate 
aspectele pozițiile lor în problema 
dezarmării generale și totale. Adre- 
sîndu-se partenerilor occidentali la 
tratative, reprezentantul sovietic și-a 
exprimat, de asemenea, speranța că 
la întoarcerea lor la Geneva, după 5 
săptămîni, ei vor adopta poziții de 
natură să contribuie la realizarea 
unui acord în problema dezarmării 
generale și totale.

Acțiuni curajoase ale patrioților din

Partizanii kurzi provoacă înfrmgeri trupelor 
guvernamentale irakiene

BAGDAD 19 (Agerpres) — Războiul 
declanșat de trupele guvernamentale 
irakiene împotriva kurzilor continuă, 
în ciuda comunicatelor oficiale optimis­
te, știri tot mai numeroase vorbesc 
despre înfrîngerile suferite de trupele 
guvernamentale. Agenția France Presse, 
citind informații furnizate de cercuri 
arabe, relatează că partizanii kurzi „au 
provocat o severă înfrîngere trupelor 
regulate ale Bagdadului". Agenția a- 
daugă că, „cu excepția centrelor urba­
ne, partizanii contralează totalitatea zo­
nei muntoase din nordul Irakului și a- 
menință chiar Kirkukul. O parte a ins­
talațiilor petrolifere de la Kirkuk și 
Ain Zalah din apropriere de Mosul se 
află în mod practic sub controlul par­
tizanilor, unitățile irakiene fiind cons- 
trînse să se retragă în orașe". Aceeași 
agenție relatează despre dezertările ma-

sive din rîndul trupelor guvernamenta­
le caro participă la operațiunile împo­
triva kurzilor. Astfel, agenția mențio­
nează trecerea de partea partizanilor a 
tribului kurd Zibari, care, ca urmare 
a trădării șefului său, s-a aflat la înce­
put în rîndul trupelor guvernamentale. 
Agenția precizează că din acest trib fac 
parte 2 000 de luptători.

Pentru a face față războiului împo­
triva kurzilor, guvernul irakian a de­
cretat mobilizarea bărbaților născuți în 
anii 1939, 1940 și 1941, care au efectuat 
deja serviciul militar. Ei trebuie să se 
prezinte în decurs de 7 zile la centrele 
de recrutare, în caz contrar fiind pasi­
bili de pedepse cu închisoare.

CARACAS 
noilor acțiuni . n _ _
Venezuelei, patrioții din această 
continuă acțiunile lor curajoase chiar 
în plin centrul capitalei, Caracas. A- 
genția U.P.I. relatează că la 18 iunie, 
cinci membri ai Frontului de Eliberare 
Națională din Venezuela au ocupat se­
diu] unei întreprinderi nord-americane 
din Caracas, în fața căreia au arborat 
un drapel al forțelor armate de elibe­
rare națională din Venezuela. Un alt 
grup de patrioți a pătruns în locuința 
unui consilier al ambasadei S.U.A. din 
Venezuela pe care au părăsit-o după 
ce au scris pe pereți însemnele Fron­
tului de Eliberare Națională din Vene­
zuela. Potrivit agenției, la Caracas s-a 
anunțat că ministrul afacerilor externe 
al Venezuelei a cerut Ministerului de 
Interne să întocmească un plan și să

— (Agerpres): In ciuda 
represive ale guvernului 

tară

pună la dispoziție 
de poliție pentru a 
naiului diplomatic 
nezuela".

forțe suplimentare 
asigura „paza perso- 

al S.U.A. din Ve-

o*o

Naționalizarea societăților 
de transport din P.A.l.

CAIRO — (Agerpres) : — La 19 
iunie la Cairo a fost dat publicității 
un decret cu privire la naționalizarea 
societăților de transport rutier 
din R.A.U. în baza acestui decret, 16 
societăți de transport particulare au 
fost reorganizate în 7 societăți de 
stat. Totodată, pe baza altor decrete 
au fost naționalizate opt societăți de 
transport maritim și fluvial și au fost 
formate două noi societăți de trans­
port — o societate pentru transpor­
tarea petrolului și a produselor pe­
troliere și o societate pentru trans­
portarea mărfurilor și produselor ali­
mentare.

0 conferință pentru discutarea problemei 
dizolvării Federației Rhodesiei și Nyassalandului
LONDRA 19 (Agerpres). — La 

Londra s-a anunțat hotărîrea guver­
nului englez de a convoca o confe­
rință pentru discutarea problemei di­
zolvării Federației Rhodesiei și Ny- 
assalandului. Conferința urmează să 
aibă loc la 28 iunie, în localitatea 
Victoria Falls din Rhodesia de sud.

Primul ministru sud-rhodesian, 
relatează agenția Associated Press, 
a declarat că „va participa la con­
ferință deși guvernul englez a re­
fuzat să acorde „independența"

Rhodesiei de sud". într-o scrisoare 
adresată lui R. A. Butler, ministrul 
britanic pentru problemele Africii 
centrale, Field premierul Rhodesiei 
de sud arăta că guvernul său „va 
continua să exercite presiuni pentru 
satisfacerea cererii sale de a acorda 
independenta Rhodesiei de sud în 
cadrul Commonwealthului", înțele- 
gînd prin aceasta acordarea inde­
pendenței unei Rhodesii de sud în 
care la putere să rămînă actualul 
guvern rasist.

Viața lui Ormazabal 
e in primejdie

O- N. u., Un proiec 
in problema situației 
NEW YORK 19 (Agerpres). — în 

Comitetul Special al O.N.U. pentru 
aplicarea Declarației cu privire Ia 
acordarea independenței țărilor și 
popoarelor coloniale a fost depus 
un proiect revizuit de rezoluție în 
problema situației din Rhodesia de 
sud. Noul proiect prezentat de 11 
țări afro-asiatice cărora li s-a ală­
turat și Iugoslavia conține recoman­
darea de a se convoca o sesiune spe­
cială a Adunării Generale a O.N.U. 
— „dacă evenimentele o vor face 
necesară, iar condițiile o vor per­
mite" — pentru a examina situa-

RAMON ORMAZABAL

au luat atitudine împotriva rasiștilor sud-africani

ția din Rhodesia de sud. „In orice 
caz, se spune în proiectul de rezo­
luție. un punct separat intitulat 
problema Rhodesiei de sud va tre­
bui să fie înscris pe ordinea de zi 
a celei de-a XVIII-a sesiuni a Adu­
nării Generale ca o chestiune cu 
prioritate și urgență specială". Sub­
liniind că Marea Britanie „continuă 
să refuze majorității populației afri­
cane drepturile ei politice de bază", 
proiectul de rezoluție cere Angliei 
să abroge constituția Rhodesiei de 
sud adoptată în 1961 și să declare 
fără echivoc că va transfera suve­
ranitatea unui guvern constituit pe 
baza unor alegeri desfășurate potri­
vit principiului votului universal.

PARIS 19 (Agerpres). — Asociația 
Internațională a Juriștilor Democrați 
a publicat la Paris o declarație în care 
se arată că asupra democratului spa­
niol, Ramon Ormazabal, care a fost 
transferat recent de la închisoarea 
Burgos, la închisoarea Caraba-nichel 
din Madrid, unde a fost recent exe­
cutat Julian Grimau, planează o mare 
primejdie. Asociația Internațională a 
Juriștilor Democrați cheamă toate or­
ganizațiile naționale și pe toți juriș­
tii care luptă pentru respectarea drep­
turilor omului să ceară imediat mi­
nistrului de Justiție al Spaniei ca Or­
mazabal, pînă la eliberarea sa, să fie 
transferat Ia închisoarea Burgos.

P. Pipincils a format noul guvern grec

GENEVA 19 (Agerpres). — Politica 
de discriminare rasială dusă de gu­
vernul Republicii Sud-Africane a fost 
condamnată în unanimitate în ședința 
din 18 iunie a Conferinței generale a 
Organizației Internaționale a Muncii.

Șeful delegației nigeriene, J. Joh­
nson, care și-a dat demisia din funcția 
de președinte al conferinței în semn 
de protest împotriva prezenței la 
lucrări a reprezentanților sud-afri- 
cani, a luat cuvîntul în numele celor 
32 de delegații ale țărilor africane

Lupta pentru drepturi 
a populației de culoare din S. U. A.

NEW YORK 19 (Agerpres). — 
Lupta pentru drepturi a populației 
de culoare din S.UA. continuă.

Agențiile occidentale de presă 
anunță că la 18 iunie 3 000 de copii 
negri au boicotat școlile din orașul 
Boston pentru a protesta față de 
ceea ce liderii populației de culoare 
au denumit „menținerea segregației 
în practică, deși este desființată 
prin lege”.

Incidente violente au avut loc în 
cartierul negrilor Harlem, din New 
York. După cum transmite agenția 
France Presse, rasiști albi au atacat 
în cîteva rînduri pe negrii adunați 
Ia mitinguri de protest împotriva 
menținerii segregației rasiale. Po­
liția a intervenit încercînd să îm­
prăștie demonstrațiile populației de 
culoare. în cursul ciocnirilor, mai 
multe persoane au fost rănite și 25 
de negri au fost arestați.

La Washington, mii de negri și 
un mare număr de albi au organi-

zat un marș cu prilejul sosirii 
corpului neînsuflețit al liderului 
populației de culoare, Medgar Evers, 
asasinat de rasiști în orașul Jack- 
son. Evers urmează să fie înmor- 
mîntat într-un cimitir din Washing­
ton. Numeroase manifeste difuzate 
pe străzi cereau recunoașterea 
drepturilor negrilor și luarea de 
măsuri pentru a se împiedica în 
viitor crimele rasiștilor. Potrivit 
agențiilor occidentale de presă, în 
ciuda apelurilor la „menținerea 
ordinei”, făcute de autorități, 
negrii continuă demonstrațiile lor 
în tot mai multe orașe ame­
ricane. Asemenea demonstrații au 
avut loc în ultimele zile la Danville 
(Virginia), Cambridge (Maryland), 
Columbus (Ohio), Torrance (Cali­
fornia). în orașul Gadsden (Alaba­
ma) poliția a arestat marți peste 
400 de negri, în cursul uneia dintre 
cele mai mari manifestații antira- 
siale văzute aici.

pentru a face cunoscut că au hotărît 
să părăsească conferința, la lucrările 
căreia nu vor mai participa atîta timp 
cît alături de ei vor continua să stea 
reprezentanții regimului rasist din 
RSA. El a dat citire unei declarații în 
care se subliniază că în Republica 
Sud-Africană sînt încălcate zilnic cele 
mai elementare drepturi ale omului. 
Ceea ce se petrece în momentul de 
față în R.S.A., se spune în continuare 
în declarație, este un adevărat fas­
cism și prezența la conferință a re­
prezentanților acestei țări constituie 
o sfidare a Organizației Internațio­
nale a Muncii.

în cadrul ședinței au luat cuvîntul 
delegați din partea țărilor africane, 
arabe și latino-americane care 
sprijinit declarația lui J. Johnson.

Reprezentanții țărilor socialiste 
s-au declarat pe deplin solidari cu 
poziția justă a reprezentanților țărilor 
africane la conferința O.I.M. față de 
politica de apartheid din Republica 
Sud-Africană.

Declarația reprezentanților țărilor 
africane a fost sprijinită de asemenea 
cu căldură de delegați din Asia, 
Australia și alte regiuni. Nici un vor­
bitor nu a luat apărarea reprezentan­
ților guvernului rasist sud-african.

au

Iată un grup de ostași britanici, din unitățile pe care colonialiștii le-au 
transportat în grabă din Kenya în Swaziland, spre a înăbuși mișcarea de 
eliberare ce s-a intensificat în ultimile zile în această colonie engleză 

din sudul Africii.
eliberare ce

ATENA 19 Corespondentul Ager­
pres, AI. Gheorghiu transmite: 
Miercuri după-amiază a fost consti­
tuit noul guvern grec sub președinția 
lui P. Pipinelis fost ministru al Co­
merțului în guvernul Karamanlis. 
Noii miniștri au depus jurămîntul în 
după-amiaza zilei de 19 iunie. Luni 
24 iunie guvernul se va prezenta în 
fața Parlamentului, pentru a obține 
votul de încredere pentru programul 
său.

în noul guvern, P. Pipinelis deține 
și funcția de ministru al afacerilor 
externe.

Despre noul cabinet s-a anunțat că 
este un guvern „de tehnicieni",

„neparlamentar". Nici primul minis­
tru Pipinelis nu este membru al parla­
mentului.

0 piațâ centrală din Pireu 
va purta numele Iui lambraKis

ATENA — Agerpres : La cererea 
opiniei publice, municipalitatea o- 
rașului Pireu a hotărît ca una din 
piețele centrale ale orașului să poar­
te numele lui Grigorios Lambrakis, 
cunoscut fruntaș al mișcării pentru 
pace și democrație din Grecia, asa­
sinat, de curînd, la Salonic. Hotă­
rîrea a fost luată cu toată împotri­
virea unor membri ai consiliului 
municipalității, care aparțin parti­
dului de dreapta Uniunea națională- 
radicală (E.R.E.).

^7n eîtena lAiuluvi

• In cadrul vizitelor de prezentare, 
ministrul R. P. Romine Ia Viena, Mircea 
Ocheană, a fost primit de vicecancelarul 
Austriei dr. Bruno Pittermann. (Ag).
• Mohammed Khider, membru al Birou­

lui Politic al F.L.N. din Algeria a sosit, 
la 19 iunie, la Cairo. (F.P.).

• La 1 ianuarie 1963 R. P. Bulgaria avea 
8.045.200 locuitori, din care 4.017.700 băr­
bați și 4.027.500 femei. (B.T.A.).

• La Neapole a avut loc o mare de­
monstrație a țăranilor din regiunea Cam­
pagna. Participantii la demonstrație au 
cerut să se înfăptuiască o vastă reformă 
agrară și păminturile să fie împărțite ce­
lor care le muncesc. (Ag.).

• Tom Mboya, ministrul Justiției și al 
problemelor constituționale în guvernul 
Kenyei, a sosit la Londra, unde a început 
noi tratative cu Duncan Sandys, ministrul 
coloniilor al Angliei. în cadrul cărora in­
tenționează să ceară guvernului britanic 
stabilirea unei date pentru proclamarea

Kenyei, nu mai 
an. (Ag.).
din semănăturile 
fost distruse de

deplinei independente a 
tîrziu de sfîrșitul acestui
• Aproape o jumătate 

de grîu din Japonia au 
ploile care continuă din luna aprilie. După 
cum a declarat ministrul agriculturii fi sil­
viculturii al Japoniei, daunele pricinuite de 
ploile torențiale sînt de 72 miliarde yeni, 
adică cu mult mai mari decît daunele pri­
cinuite de puternicele taifunuri din 1959 și 
1961. (Ag.).

• în Columbia continuă lupta țăranilor 
pentru pămint, pentru reformă agrară. A- 
proximativ 1 000 de familii țărănești au o- 
cupat 10 000 de hectare de pămint în 
partea de vest a țării. Pe litoralul Ocea­
nului Atlantic țăranii continuă să ocupe 
pămintul pe care l-au stăpînit 16 latifun­
diari. (Ag).
• Misiunea de legătură a înaltului co­

mandament al Armatei populare vietna­
meze a adresat două Scrisori Comisiei in­
ternaționale de supraveghere și control în 
Vietnam, în care arată că, de la sfîrșitul 
anului 1954 pînă în martie 1963, Statele 
Unite au trimis în Vietnamul de sud 
1.608 transporturi de armament și mate­
riale militare, precum și peste 3.000 de 
avioane. (Ag.).
• Timp de două zile a fost paralizată 

complet navigația pe canalul Manchester. 
Cauza a constituit-o greva marinarilor de 
pe vasele de remorcare, care protestează 
împotriva condițiilor necorespunzătoare de 
lucru. (Ag.).

• Ministrul francez de război, Pierre 
Messmer, a sosit la Bonn pentru o vizită 
de trei zile. Ministrul francez va avea în­
trevederi cu ministrul de război vest- 
german, Kai-Uwe von Hassel. (F.P.).
• La 19 iunie, președintele Izraelului 

Zalman Șazar, l-a însărcinat pe Levi Eșkol, 
fostul ministru de finanțe, cu formarea 
noului guvern al Izraelului. (Ag.).

în culisele Bonnului
-, -a trecut decit puțină vreme 

/y de cind fracțiunea parlamen- 
'*■ tară a U.C.D. l-a desemnat pe 
Erhard — împotriva voinței lui 
Adenauer — drept succesor la pos­
tul de cancelar și, iată că, o nouă 
problemă a succesiunii își face intra­
rea pe scena politică de la Bonn.

Problema a fost adusă recent în 
discuție de publicația „Bundeskor­
respondenz" a partidului adenaue- 
rist, după ce, în cercurile politice 
vest-germane, fusese lansat în prea­
labil zvonul că sănătatea preșe­
dintelui federal, Liibke, e șubredă 
și că nu-și va mai putea permite a- 
sumarea, pe alți cinci ani (din 1964 
cind vor avea loc alegeri preziden­
țiale în R.F.G.), sarcina ce o îndepli­
nește în prezent. Pornind de la a- 
ceste considerente „Bundeskorres­
pondenz" e de părere că opinia Pu­
blică vest-germană ar trebui să se 

vedea 
Per-

Văduva lui Med- 
gar Evers, lider al 
populației de cu­
loare din Jackson 
asasinat de rasiștii 
americani, plîn- 
gînd la căpătîiul 
soțului el. Alături 
de ea se află frate­

le celui

Welt" și-a exprimat de mult, și 
nu prea discret, satisfacția că gu­
vernarea bătrînului cancelar se a- 
propie de sfîrșit și a deplîns chiar, 
în repețate rînduri, faptul că Ade­
nauer și-a retractat, în 1959, hotă­
rîrea de a elibera fotoliul de cancelar 
și de a candida la președinția repu­
blicii.

Actuala manevră din culisele 
Bonnului, căreia îi deschide drum 
„vocea vădit inspirată", din „Bun­
deskorrespondenz" — cum scrie 
„Die Welt" — îi reamintește cu­
noscutului editorialist al acestui 
ziar, Hans Zehrer de... Machiavelli 
și Talleyrand... (El pune, de altfel, 
fățiș la îndoială că zvonul lansat 
despre sănătatea, pretins precară, 
lui Lubke s-ar baza pe vreun dram 
de adevăr).

„Și în felul acesta — scrie Zehrer 
cu ironie — se pare că din 1959 în­
coace, ne-am învîrtit într-un cerc... 
Konrad Adenauer ar urma să facă 
acum, la virsta de 88 de ani, pasul 
spre președinție, pe care l-a retrac­
tat pe atunci și să renunțe la postul 
de președinte, poate la vîrsta de 93 
sau chiar 98 de ani. Și atunci Lud­
wig Erhard ar putea, în fine, deveni 
cancelar, așa cum se prevăzuse în 
1959“...

Toate acestea se vor putea întîm- 
pla, firește, numai în cazul cind 
Adenauer își va ține promisiunea 
de a demisiona în toamnă. „Nu știm 
încă — scrie tot „Die Welt" — dacă 
schimbarea din toamnă se va petrece 
in liniște și onorabil"...

Cu alte cuvinte, se consideră că 
n-ar fi de loc 
cancelar să se 
astă dată...

per-

for- 
felul

își
în 

Adenauer 
octombrie 

maiSituația din Italia
Corespondență specială

Criza guvernamentală continuă. 
Președintele republicii, după 
ce a primit pe șefii partidelor 

democrat-creștin, social-democrat, 
socialist și republican șt pe preșe­
dinții Camerei Deputaților șt Sena­
tului, l-a însărcinat, miercuri sea­
ra, pe Giovanni Leone, președintele 
Camerei Deputaților, cu formarea 
noului guvern. Leone, care a accep­
tat în principiu însărcinarea, ur­
mează să dea răspunsul definitiv, 
după consultările cu reprezentanții 
partidelor. In actuala situație 
două sînt soluțiile probabile care sînt 
întrevăzute : constituirea unui gu­
vern de tranziție, de tehnicieni, 
condus de un democrat-creștin (cum 
ar fi de pildă Leone sau eventual 
Plccioni sau Gava) sau dacă ei n-ar 
reuși să formeze guvernul, prezen­
tarea în fața Parlamentului a ac­
tualei echipe ministeriale a lui Fan- 
fani, pînă la expirarea scadenței 
constituționale. Cel mai tîrziu la 30 
iunie, conform constituției, trebuie 
să se aprobe exercițiul provizoriu 
al bugetului de stat.

într-o declarație făcută la sfîrși­
tul unei ședințe comune a deputați­
lor și senatorilor comuniști, Palmiro 
Togliatti a reamintit că „această 
soluție nu ar însemna altceva decît 
camuflarea deplasării spre dreapta 
a întregii politici italiene, de tipul 
celei care a funcționat în timpul 
guvernului lui Tambroni". Or, acel 
guvern, — după cum se știe — a 
fost răsturnat de o puternică miș­
care populară.

După ce a subliniat greaua răs­
pundere pe care o poartă partidul 
democrat-creștin pentru golul gu­
vernamental care durează de mult 
și care este rezultatul acțiunilor for­
țelor economice și politice de dreap­
ta menite să pună piedici în calea 
realizării reformelor și mai ales să 
anuleze rezultatul alegerilor, secre­
tarul general al Partidului comunist 
a reînnoit apelul la unirea tuturor 
forțelor democrate și populare, pen- 
tru o rapidă soluționare a probleme­
lor fundamentale economice și poli­
tice ale Italiei.

Hotărîrea Comitetului Central al 
Partidului socialist italian de a res­
pinge acordul Moro-Nenni stă în 
centrul atenției opiniei publice și a 
conducerii tuturor partidelor.

După ce C.C. al Partidului socia­
list a refuzat să primească, miercuri 
seara, demisia lui Nenni din func­
ția de secretar general și a a- 
nunțat amînarea Congresului natio­
nal al partidului din iulie pentru 
octombrie, 
teze în 
pe care 
rite grupări politice. Presa și cercu­
rile politice de dreapta nu-și ascund 
intenția de a provoca o diviziune în 
sinul partidului socialist pentru ca 
să „social-democratizeze" aripa lui 
de dreapta. Un ziar liberal scrie că: 
„obiectivele pe care și le-au propus 
Moro și Saragat... au fost despăr­
țirea partidului socialist de comu­
niști și izolarea Partidului Comunist

s-au emis diferite ipo- 
legătură cu planurile 
și le alcătuiesc dife-

Italian". Adică, ruperea unității 
muncitorilor.

In legătură cu viitoarea evoluție 
a situației se ventilează de aseme­
nea diferite presupuneri. „Corriere 
de la Sera" vorbește de o posibilă 
dizolvare a Parlamentului. Dar, după 
ce flutură această amenințare, ziarul 
este obligat să recunoască că aceasta 
ar fi socotită de numeroase partide 
drept o lovitură de stat. •

Conducerea partidului social-de­
mocrat, într-un comunicat dat azi 
publicității, afirmă că social-demo- 
crații se vor opune oricărei formule 
care nu i-ar include pe socialiști și 
că trebuie exclusă orice combinație 
cu liberalii. Nenni i-a sugerat preșe­
dintelui republicii să-l însărcineze 
pe domnul Saragat cu alcătuirea gu­
vernului.

în timp ce reprezentanții grupă­
rilor de centru sau de dreapta în­
cearcă diferite variante menite să 
împiedice formarea unui guvern do­
rit ele popor, în sinul opiniei publice 
se întărește convingerea că pentru 
soluționarea crizei guvernamentale 
nu există decît un singur mijloc: 
să se respecte voința poporului, vo­
ință care s-a exprimat clar și precis 
șt care se manifestă în țară prin 
unitatea tuturor categoriilor sociale 
— de la medici pînă la metalurgiști, 
de la țărani pînă la studenți — care 
revendică condiții mai bune de viață 
și de muncă.

familiarizeze cu ideea de a 
într-un viitor apropiat o altă 
soană în fotoliul prezidențial.

Dar, cine ar putea fi această 
soană ?

„Bundeskorrespondenz" 
mulează speculațiile cam 
următor; Dacă Konrad 
urmează să părăsească în
a.c. cancelaria federală ți în 
anul viitor — eventual — președin­
ția partidului său, el ar putea fi 
propus candidat la președinția re- 
publicii, ca succesor al lui Liibke.

Aceste insinuări ■— mai mult de­
cît transparente — ale publicației 
de la Bonn, au avut darul să scoa­
tă din sărite ziarul hamburghez 
„Die Welt". Simțind poate mai bine 
decit alți confrați ai săi „pulsul" a- 
numitor cercuri influente din R.F.G. 
și din alte țări aliate cu ea, „Die

exclus ca bătrînul 
răzgindească și de

A. STÂNCII)

DANTE POLI
19 iunie 1963

Declarația partidului african de luptă pentru independența 
Guineei portugheze" relevă importantul succes al partiza­

nilor împotriva garnizoanei de la San Juan.
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